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Logotyp - farebné verzie

Na podklade tvorenom žltou korpo-
rátnou farbou je možné použiť druhý 
farebný variant s bielym štvorcom 
v strede.

Na červenom a modrom podklade je 
povolené použiť len biely logotyp.
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Májová silná búrka spôsobila Májová silná búrka spôsobila 
v Kunove lokálne záplavyv Kunove lokálne záplavy

V utorok 23. mája podvečer  po silnej 
búrke s krúpami, ktorá bola sprevá-
dzaná prívalovým dažďom museli v 
mestskej časti Senice Kunov zasaho-
vať viaceré zložky. Búrka sa dohnala 
o cca 16:30, k 17:30 bol mestom vy-
hlásený pre túto lokalitu mimoriadny 
stav. Intenzívny dážď bral zeminu z 
polí a zaplavil niektoré miestne cesty. 
Zaplavený bol aj jeden z domov v Ku-
nove pri dome kultúry a tiež niektoré 
dvory rodinných domov. Na miesto 
ihneď vyrazili ako profesionálni, tak aj 
dobrovoľní hasiči mesta, Mestská po-
lícia Senica, ktorá odkláňala dopravu 
a tiež cestári. „Akonáhle sme dostali 
od mestskej polície správu, vyrazi-
li sme na miesto. Najväčšie škody 
spôsobili nánosy bahna v prípade 
jedného rodinného domu. Jeho ma-

jiteľka je staršia pani, ponúkali sme 
jej náhradné ubytovanie – pretože 
ako mesto sme na tento účel nie 
tak dávno zriadili takzvaný krízový 
byt. Pani však túto možnosť odmi-
etla, následne sme kontaktovali jej 
príbuzných, ktorých sme informo-
vali o situácii. Na druhý deň naši 
zamestnanci mesta a tiež členovia 
DHZM Senica pomáhali s čistením 
rodinného domu a dvora od bahna 
a vynášali veci z domácnosti. Hneď 
na druhý deň sme začali aj s čistením 
tunajších ciest a chodníkov,“ rekapi-
tuluje udalosti z mimoriadneho stavu 
v Kunove zástupca primátora Filip 
Lackovič.

Vzhľadom na to, že jedinou obyvateľ-
kou zaplaveného domu je seniorka 

naviac so zníženou pohyblivosťou, 
mesto Senica vyslalo na miesto pra-
covníčky oddelenia sociálnych vecí, 
kultúry a športu. Tie absolvovali 
rozhovor s majiteľkou a tiež jej prí-
buznou, ktorým vysvetlili možnosti 
pomoci. Ako informovala senická rad-
nica, mestu sa tiež podarilo vybaviť 
priemyselný vysávač na mokré vysá-
vanie v spolupráci so senickou firmou 
Semis Trade, s ktorým sa ešte deň po 
záplavách podarilo dočistiť priestory 
rodinného domu od bahna.

Keďže táto mestská časť je z pohľa-
du ohrozenia prívalovými dažďami 
vzhľadom na geografickú polohu 
pomerne exponovaná, mesto v re-
akcii pripomenulo, že v minulosti 
investovalo do vybudovania proti-

povodňovej nádrže pri IBV v Kunove, 
do výstavby suchých poldrov v časti 
Strelnica a tiež vybudovania hrablice 
na zachytávanie hrubých nečistôt, 
aby nespôsobili upchatie kanalizácie. 
Napriek tomu sa mesto na sociálnych 
sieťach nevyhlo kritike, napríklad do-
máceho poslanca Dušana Podmajer-
ského, ktorý radnicu vyzýval, aby sa 
obyvateľom Kunova ospravedlnila za 
to, že nerobí žiadne protipovodňové 
opatrenia. 

„Skutočne nerozumiem tejto snahe 
neustále hľadať chyby a tlačiť veci 
do extrémnej polohy, že nič nefun-
guje a všetko je zle a tým nervovať 
a popudzovať ľudí, zvlášť v tejto ťaž-
kej dobe. Nie je pravdou, že mesto 
nemá zrealizované protipovodňo-
vé opatrenia v Kunove. Sú na nich 
vykonávané pravidelné kontroly a 
tiež údržba. Aj vďaka tomu neboli 
škody tak výrazné. Všetci si ešte pa-
mätáme rok 2009,“ reaguje zástupca 
primátora F. Lackovič.

Podľa radnice sa v pondelok usku-
točnilo rokovanie primátora Senice 
Martina Džačovského s predsedom 
Poľnohospodárskeho družstva Senica 
Petrom Morávkom týkajúce sa spôso-
bu obhospodarovania polí v kopci nad 
rodinnými domami v Kunove. Na stret-
nutí mali dospieť k dohode, že prena-
jímaná časť poľnohospodárskej pôdy 
nebude využívaná na výsadbu plodín 
ako napríklad repa, ale bude ponecha-
ná úhorom s vysadenou trávou.
 
„Náhla májová búrka bola sprevá-
dzaná extrémne intenzívnymi zráž-
kami a v krátkom časovom úseku. 
Dovolím si povedať, že ak by spadli 
hocikde inde, lokálnym krátkodo-
bým záplavám by sme sa nevyhli. 
Charakter krajiny, kde sú domy niž-
šie ako okolité polia jednoducho 
býva vystavený riziku náhlych po-
vodní. Zároveň ešte v tomto týždni 
zrealizujeme kontrolu a začneme  
s čistením poldrov v Kunove. Ešte raz 
vďaka každému jednému, čo pomá-
hal s odstraňovaním následkov tej-
to povodne. Veď napríklad niektorí 
naši hasiči prišli rovno po šichte a 
hneď chytali lopaty do ruky,“ uzatvá-
ra F. Lackovič.

-tam-, foto: Mesto Senica
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Práce na parku pri múzeu sa opäť rozbiehajú
V  najbližších dňoch sa opäť rozbe-
hne pracovný ruch v areáli Múzea 
Senica, kde má byť obnovený pô-
vodný park, doplnený parkový 
mobiliár a zrealizované viaceré 
vodozádržné opatrenia na zlepše-
nie negatívnych dôsledkov zmeny 
klímy. V posledný májový deň sa 
uskutočnilo odovzdanie stavby 
projektu s názvom „Revitalizácia 
exteriéru Sokolovne – park“ novej 
realizátorskej firme HÍLEK a spol., 
a. s. 

S pôvodným realizátorom (spoloč-
nosťou EUROFRAME) mesto Senica 
ukončilo zmluvu o dielo jedno-
stranným odstúpením od zmluvy 
zo strany mesta Senica. Senická 
radnica následne požiadala Minis-
terstvo životného prostredia SR o 
zmenu zmluvy o poskytnutí nená-
vratných finančných prostriedkov 
a predĺženie realizácie projektu do 
30. novembra 2023, v čom minis-
terstvo mestu vyhovelo. Firma Hí-
lek sa zaviazala projekt zrealizovať 
do šiestich mesiacov odo dňa odo-
vzdania staveniska. 

Letná sezóna na kúpalisku i prírodnej priehrade je pripravená
Prevádzka letného kúpaliska, ale aj prí-
mestskej rekreačnej oblasti Kunovská 
priehrada s lodenicou začne v prípade 
priaznivého počasia 17. júna 2023, infor-
movali redakciu Našej Senice Rekreačné 
služby mesta Senica, ktoré oba areály 
majú v správe.
 
Bazén na senickom kúpalisku začal 
správca napĺňať vďaka peknému po-
časiu už 31. mája. Na kúpalisku je k 
dispozícii veľký bazén pre plavcov aj 
neplavcov (50 x 25 metrov), malý nepla-
vecký bazén s vodným dáždnikom, det-
ské pieskové ihrisko, ihrisko na plážový 
volejbal a občerstvenie. V požičovni 
športových potrieb je možné si zapoži-
čať volejbalovú loptu, bedbintonový set 
alebo golfový disk. Areál letného kúpa-
liska na Sadovej ulici je každoročne pred 
sezónou vyčistený a pokosený. Bola 
doplnená zeleň o nové mladé stromy a 
tento rok prešli čiastočnou rekonštruk-
ciou priestory sociálnych zariadení. Vy-
menené boli dvere, okná a WC misy.
 
Otváracie hodiny kúpaliska budú 
denne od 10:00 do 19:00 hodiny. 
Vstupné je zvýhodnené pre ná-
vštevníkov s trvalým pobytom v 
meste Senica. Dospelý Seničan za-

platí za vstup 3 eurá, deti od 6 do 15 
rokov 2,30 eur, deti od 3 do 6 rokov 
1,50 eur, deti do 3 rokov majú vstup 
zdarma a seniori nad 62 rokov majú 
vstup za 2,30 eur.  Mimosenickí ná-
vštevníci si priplatia 20 až 30 centov.
 
Obľúbená Kunovská priehrada je 
bohato navštevovaná celoročne. 
Počas letnej sezóny je však vyžitie 
na priehrade najbohatšie. Vybave-
nie lodenice a športového areálu 
budú môcť návštevníci priehrady 
využívať taktiež od 17. júna. Oba 
budú počas mesiaca jún k dispozícii 
najskôr počas víkendov v čase od 
10:00 do 20:00 hodiny. Následne od 
1. júla, teda počas letných prázdnin, 
už budú lodenica a športový areál 
otvorené denne počas pracovných 
dní od 11:00 do 20:00 a počas víken-
du od 10:00 do 20:00 hodiny. Vodu si 
tak návštevníci môžu užiť na paddle-
borde, kajaku, vodných bicykloch so 
šmykľavkou alebo romanticky vo 
dvojici na loďke. V športovom areáli 
si možno zahrať loptové hry, stolný 
tenis alebo minigolf.

Na priehradu sa dostanete pohodl-
ne bicyklom po cyklotrase, ktorá ve-

dia zo Senice priamo do rekreačnej 
oblasti vzdialenej päť kilometrov. 
Pre návštevníkov z väčšej diaľky je 
pri hrádzi k dispozícii parkovisko s 
kapacitou cca 300 vozidiel, druhé 
parkovisko je zo strany od Sobotišťa, 
ktoré bolo tento rok vyčistené a je 
pripravené na rozšírenie kapacity.  
V areáli Kunovskej priehrady čaká 
na návštevníkov piesková pláž so sl-

nečníkmi, k dispozícii sú prezliekar-
ne, sociálne zariadenia, vynovené 
detské ihriská, náučný chodník a ob-
čerstvovacie stánky s legendárnymi 
langošmi. K dispozícii je tiež ubyto-
vacie zariadenie Chata nad plážou, 
ktoré je počas leta využívané najmä 
detskými letnými tábormi.

Lucia Vajdová, foto archív red.

Práce začnú odstraňovaním oplo-
tenia okolo múzea, čo prinesie  
čiastočné obmedzenia parkovania  
v jeho okolí. O následných etapách 
a obmedzeniach bude mesto Senica 
priebežne informovať, vodiči budú 
vyrozumení dočasným dopravným 

značením. Vzhľadom na rozsah prác 
v okolí celej budovy bude od 12. 
júna Múzeum Senica do odvolania 
zatvorené. Fanúšikovia histórie však 
o obľúbený letný cyklus predná-
šok neprídu, nakoľko tieto sa počas 
leta presunú do neďalekej budovy  
DAV-u v mestskom parku.                    
                                    L. Vajdová
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Ako je to s kosením mesta?
Aj mesto Senica „bojuje“ tento rok 
s kosením trávnatých plôch, ktoré 
občania hodnotia ako pomalé a ne-
postačujúce. Tráva je vysoká, buj-
ná a vďaka dostatočnému prísunu 
vlahy rýchlo rastie. Senická radnica 
zverejnila k tejto téme, kvôli ktorej 
je v posledných dňoch pod paľbou 
kritiky občanov, nasledujúce stano-
visko: 

Údržbu verejnej zelene mesto Senica 
realizuje prostredníctvom dvoch za-
zmluvnených spoločností. Centrum 
mesta, mestský cintorín a tiež cin-
toríny v mestských častiach Kunov a 
Čáčov, plochy pri Sociálnej poisťovni, 
za kostolom v Sotinej a park pri Tescu 
kosia pracovníci Sociálneho podniku 
mesta Senica (SPMS). Tí v uplynulom 
týždni skončili prvú tohtoročnú kos-
bu a od tohto týždňa prešli plynule 
do druhej kosby, pričom začali na 
mestskom cintoríne, ktorý bol poko-
sený ako prvý cca pred mesiacom. 

Väčšinu zelených plôch, cca 50 hek-
tárov, v meste a tiež mestských čas-
tiach (Čáčov, Kunov, Brestové, Koš-
útovec, Horné a Dolné Suroviny) kosí 
spoločnosť Unicarback s.r.o., ktorá 
vzišla z vyhláseného verejného ob-
starávania na základe cenovo najvý-
hodnejšej cenovej ponuky. V meste 
táto spoločnosť vykonáva údržbu ve-
rejnej zelene a tiež zimnú údržbu od 
minulého roku, kedy začínala druhou 
kosbou. „Súčasťou zmluvy, ktorú 
má mesto uzavretú s touto spoloč-
nosťou, sú aj zmluvné pokuty za 
omeškanie alebo nekvalitný výkon 
prác. A ako každá zmluva obsahuje 
aj možnosť odstúpenia od zmluvy v 
prípade viac ako 15-dňového omeš-
kania s prácami. Na základe našich 
požiadaviek navýšili počet koscov,“ 
reaguje primátor Senice Martin Dža-
čovský. 

Uvedomujeme si, že tento rok to  
s kosením nie je ideálne. Podľa zmluv-
ných podmienok sa s kosbou začína 
v 17. kalendárnom týždni, čo v tomto 
roku pripadlo na týždeň, ktorý začí-
nal 24. apríla. Tohtoročná jar a zvlášť 
máj bol bohatý na zrážky, čo spô-
sobilo rýchly rast vegetácie, ale tiež 
počas daždivých dní brzdilo kosenie. 
Dĺžka kosby celého mesta vrátane 
mestských častí nemá presiahnuť 25 
kalendárnych dní, pričom v prípade 
nepriaznivého počasia sa tento ter-
mín predlžuje o nevyhnutnú dobu. 
Unicarback je teda podľa zmluvných 
podmienok stále v termíne, napriek 
tomu so spoločnosťou permanentne 
komunikujeme a adresujeme požia-

davky na zintenzívnenie a urýchlenie 
kosby. Prvá kosba by tak mohla byť 
ukončená v prípade nedaždivého 
počasia v priebehu tohto týždňa. 

Vyberáme z vašich reakcií na so- 
ciálnych sieťach k téme kosenia:
 
• Prečo ste zobrali prácu našim z Tech-
nických služieb a dali kosenie robiť 
cudzej firme?
Technickým službám Senica (TSS) 
skončila zmluva a mesto Senica mu-
selo vyhlásiť na tieto služby tzv. ve-
rejnú obchodnú súťaž (samospráva 
si nemôže svojvoľne určovať, komu 
pridelí zákazku). Vo vyhlásenej súťa-
ži uspela firma Unicarback s.r.o., kto-
rá okrem nižšej ceny o 120 tisíc eur 
doložila referencie z údržby zelene 
z viacerých miest a obcí. Sezónnych 
pracovníkov, ktorých zamestnáva-
la pre technické služby personálna 
agentúra, následne začala využívať 
spoločnosť Unicarback.
 
• Keď kosili technické služby, bolo po-
kosené za týždeň...
Podľa našich zadokumentovaných 
skúseností z minulých rokov, nie je 
pravdou, že v minulosti trvala jedna 
kosba mesta kratšie. Podmienky do 
zmluvy pre Unicarback boli posta-
vené na skúsenostiach s TSS, kde 
taktiež prvá kosba trvala od 17. ka-
lendárneho týždňa (posledný aprí-
lový týždeň) do polovice júna. Uni-
carback má zmluvne stanovených 
25 pracovných dní na pokosenie ce-
lého mesta. Málo, veľa? Ak by bolo v 
súťaži stanovených menej dní, hro-
zilo, že sa do súťaže nikto neprihlási.
 
• Keď kosili technické služby, nikde trá-
va nebola taká vysoká.
Výška trávy nesúvisí s tým, kto kos-
bu vykonáva, ale s poveternostnými 
podmienkami. Záhradkári dobre ve-
dia, že tohtoročná jar bola charakte-
ristická množstvom zrážok, najmä v 
mesiaci máj, čo výdatne prospievalo 
rýchlemu rastu vegetácie. Práve v te-
jto súvislosti mesto neustále a inten-
zívne komunikuje so spoločnosťou 
Unicarback so žiadosťami na posilne-
nie počtu pracovníkov a urýchlenie 
kosby.

Zdroj:  Mesto Senica

Nedeľné popoludnie 21. mája patrilo 
na mestskom úrade v Senici medzi 
pracovné. Na pôde senickej radnice 
prijal primátor Senice Martin Džačov-
ský predsedu Národnej rady SR Borisa 
Kollára. Témy rozhovoru smerovali  
k obnove mestských nájomných by-
tov zo Štátneho fondu rozvoja býva-
nia (ŠFRB) a tiež k plánovanej obnove 
mestského i župného zariadenia pre 
seniorov takisto zo ŠFRB. 

Po stretnutí v priestoroch mestského 
úradu sa primátor spolu s predsedom 
parlamentu vybral na krátku obhli-
adku areálu bývalého Slovenského 

hodvábu, kde majú záujem súkrom-
ní investori vybudovať bytové domy 
alebo tzv. paneláky. „Štátne nájom-
né byty majú byť ešte výhodnejšie 
pre ľudí a preto sa logicky z pozície 
senickej samosprávy máme záujem 
na túto tému rozprávať. Je všeobec-
ne známe, že k nám prichádza nový 
závod na výrobu tepelných čerpa-
diel, ďalšia fabrika v našom priemy-
selnom parku sa zásadným spôso-
bom rozširuje a preto je dôležité a 
aktuálne baviť sa o potrebe zreteľ-
ného nárastu počtu nových bytov  
v Senici,“ vysvetlil témy rozhovoru pri-
mátor mesta Senici.                                  -tam-

Predseda parlamentu v Senici

Novým vedúcim Oddelenia výstav-
by, životného prostredia a dopravy 
MsÚ Senica je od 1. júna na základe 
výberového konania 38-ročný Ing. 
Ferdinand Bartal. Vysokoškolské 
vzdelanie absolvoval na Stavebnej 
fakulte STU Bratislava. Jeho ostat-
ným profesijným pôsobením bola 
pozícia stavebného dozoru pre po-
lyfunkčné bytové domy. 

„Moja práca bude zameraná na 
efektívne riadenie projektov, ktoré 
budeme realizovať. Chcem zabez-
pečiť, aby sme mali jasné ciele a 
plánovanie, aby sme mohli presne 
sledovať postup a efektívnosť na-
šej práce. Budem venovať osobitnú 
pozornosť optimalizácii procesov a 
hľadaniu nových možností na zlep-
šenie výkonu oddelenia. Zároveň 
považujem za veľmi dôležité vy-
tvoriť tímovú atmosféru založenú 
na otvorenej komunikácii a vzá-
jomnej podpore,“ uviedol F. Bartal.

Doterajší vedúci oddelenia Ing. 
Ivan Šteffek bude pôsobiť ako 
jeho zástupca.                        -tam-

Personálne zmeny na mestskom úrade
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V Senici sa do Míle pre mamu zapojilo 1420 účastníkov
Peši, na bicykloch, kolobežkách, s ko-
číkmi sa 1420 ľudí zo Senice a blízke-
ho i ďalekého okolia zapojilo do naj-
väčšej oslavy Dňa matiek. Podujatie 
Míľa pre mamu opäť spojilo tých, ktorí 
svoj čas a míľovú prechádzku venovali 
v sobotu 12. mája svojim mamičkám, 
starým mamám, či krstným mamám.

Míľa pre mamu je celoslovenská kam-
paň, ktorú Únia materských centier 
organizuje nepretržite už od roku 
2004. K tejto kampani sa po 14-krát 
pripojilo aj mesto Senica, kde si podu-
jatie získalo veľkú obľubu a už niekoľ-
ko rokov je na popredných priečkach 
v množstve zapojených ľudí. Hlavnou 
myšlienkou Míle pre mamu je poďa-
kovať sa mamám, starým mamám, 
krstným mamám aj adoptívnym ma-
mám za ich obetavosť, pochopenie, 
výchovu a bezhraničnú lásku. Táto 
výnimočná myšlienka spája počas 
Míle pre mamu tisíce ľudí na rôznych 
miestach, a to bez rozdielu veku, rasy 
aj vierovyznania.

Aj tento rok malo podujatie v Senici 
pod palcom Centrum voľného času 
Stonožka v spolupráci s mestom Seni-
ca, ktorí opäť pripravili krásne rodinné 
podujatie v areáli senického kúpalis-
ka. Ten sa postupne od 14-tej hodiny 
zaplnil rodinami, na ktoré čakal bo-
hatý program na pódiu i mimo neho. 
So svojimi vystúpeniami sa postupne 
predstavili šikovní speváci, tanečníci 
či divadelníci. Okrem programu na 
pódiu boli v areáli kúpaliska nachysta-
né viaceré stanovištia so športovými 
a tvorivými aktivitami pre menšie aj 
väčšie deti. Rodiny sa mohli povoziť 
na golfovom autíčku, vyrobiť darček 
pre mamu, alebo jej  napísať vyznanie.

V rovnakom čase, ako aj v iných mes-
tách, vyštartovali účastníci Míle pre 
mamu na míľovú prechádzku po se-
nickej cyklotrase, kde na nich čakali 

rôzne prekvapenia. Šašovia, indiáni, 
princezné, Janko, Marienka a ježiba-
ba, Červená čiapočka s vlkom, vod-
níci, slniečko, voda a plamienok, Pipi 
Dlhá Pančucha - tieto rozprávkové 
postavičky, plus oddiel vodných skau-
tov, čakali na deti na trase, aby im spe-
strili míľový pochod. Okrem dobrého 
pocitu, že si uctili svoje mamy a urobili 
niečo pre svoje zdravie, mamičky do-
stali medovníkové srdiečko, detičky 
vrtuľky a sladké odmeny za splnenie 
úloh.

Bohatý program niekoľko týždňov 
pripravoval tím viac ako sto dobrovoľ-
níkov a hlavných organizátorov - CVČ 
a mesto Senica. Kultúrny program pri-
pravili deti z CVČ (gymnastky Zuzany 
Florianovej-Láskovej, mažoretky SPI-
RIT Senica, tanečná prípravka Zinky 
Cintulovej, speváci Márie Závodskej a 
dramaťáci Dominiky Grebeníčkovej), 
tanečný a spevácky odbor ZUŠ Seni-
ca, ZŠ s MŠ na Mudrochovej ulici, MŠ 
na Robotníckej ulici, COOL SCHOOL, 
tanečná skupina SONNY a hudobná 
skupina CHILLI. Atrakcie, športové a 
tvorivé aktivity pre deti vymysleli DHZ 
Senica, hokejový klub HK 91 Senica, 
Atletický klub Senica, skauti OSMIČ-
KA, ZŠ s MŠ na Mudrochovej ulici, ZŠ 
na Sadovej, Záhorská knižnica, Zá-
horské osvetové stredisko, DOMKA, 
Senica 2.0, CVČ Stonožka Senica (ma-
terské centrum Stonožkine slniečka, 
mažoretky SPIRIT, Teens klub). Super 
vyťaženou atrakciou bolo kráľovské 
golfové autíčko od Thai Sen s neúnav-
ným a trpezlivým pánom kráľom. 

Podujatie podporili Mesto Senica, Tr-
navský samosprávny kraj, NAD - RESS 
Senica, a. s., COOP Jednota Senica, 
Senické a skalické pekárne, HM Tesco 
Senica, MsKS Senica, MPS, RSMS, TS 
Senica. Ďakujeme

Text, foto: Lucia Vajdová
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Pribudli uzamykateľné prístrešky pre bicykle

Objekty prístreškov, ktoré sú označe-
né logom mesta Senica a tiež veľkým 
obrázkom bicykla a návodom na 
použitie, majú kapacitu pre uscho-
vanie 44 bicyklov. Súčasťou jedného 
z nich je aj servisný stojan na opravu 
bežných porúch s pumpičkou. Oba 
prístrešky sú uzamykateľné, s elek-
trickým vrátnikom a monitorované 
kamerovým systémom, aby odlože-
nie bicykla bolo naozaj bezpečné. 
Bezpečnosť odloženého bicykla je 
zdupľovaná aj tým, že na vstup do 
prístrešku je potrebné sa identifiko-
vať - systém eviduje, kto a o koľkej do 
cykloprístrešku vstúpil. 

Identifikácia na vstup prebieha for-
mou prvotnej registrácie, ktorú je 
možné urobiť prostredníctvom in-
ternetovej aplikácie spoločnosti Cyk-
losafe – cykloparkovanie.sk, kde si je 
potrebné z ponúkaných miest a obcí 
vybrať Senicu. Názov tejto webstrán-

ky si však občan nemusí pamätať, do-
stane sa na ňu ešte jednoduchšie aj 
prostredníctvom mestskej aplikácie 
cez ikonu Úschovňa bicyklov. Regis-
tračný poplatok je symbolické 1 euro 
a jeho uhradením získa cyklista auto-
maticky prístup na celý rok do oboch 
prístreškov nachádzajúcich sa v tejto 
lokalite. Každé ďalšie odloženie bi-
cykla je následne bezplatné. 

Prístup do cykloprístrešku možno 
uskutočniť aj načítaním QR kódu (na-
chádzajúcom sa na objekte prístreš-
ka) prostredníctvom mobilného te-
lefónu. Rovnako ako pri odomykaní 
cykloprístrešku cez aplikáciu, aj pri 
vstupe cez QR kód, je potrebné vlast-
niť mobilný telefón s dátami, pričom 
občan obdrží po prihlásení v mo-
bilnej aplikácii jedinečné identifikač-
né číslo, teda takzvaný otvárací kód.  

Cieľom budovania cyklodopravných 
trás a cyklistickej infraštruktúry je 
podporiť cyklistickú dopravu v Se-
nici ako ekologický spôsob dopravy. 
Ekologická je zároveň aj prevádzka 
týchto prístreškov, ktoré sú napájané 
cez solárne panely. „Mesto Senica 
zároveň pracuje na ďalších projek-
toch, ktoré by rozšírili sieť cyklo-
chodníkov a trás pre cyklistov, aby 
občania mohli využívať tento do-
pravný prostriedok v plnej miere na 
cestu do práce, do školy, na nákupy 
či za zábavou. Podporiť cyklistickú 
dopravu v meste by mal aj projekt 
zdieľaných bicyklov, tzv. bikesha-
ring, ktorý začneme realizovať už 
v priebehu tohto roka,“ prezradil 
ďalšie pripravované zámery samo-
správy v oblasti rozvoja cyklistickej 
infraštruktúry primátor mesta Martin 
Džačovský.                               L. Vajdová

Občania - cyklisti v meste 
Senica si môžu bezpečne 
odložiť svoj bicykel priamo v 
centre mesta, či už cestou na 
nákup, alebo pri každoden-
nom dochádzaní za prácou. 
Pri autobusovej stanici v blíz-
kosti Hurbanovej ulice boli v 
rámci prvej etapy projektu 
cyklodopravné trasy vybu-
dované dva uzamykateľné 
cykloprístrešky ako súčasť 
budovania doplnkovej cykli-
stickej infraštruktúry.

Najbližšie rokovanie Mestského 
zastupiteľstva Senica sa uskutoční 
vo štvrtok 22. júna vo veľkej 
zasadačke MsÚ Senica so začiatkom 
o 15.00 hodine.

Priebeh rokovania môžete sledovať 
online na YouTube kanáli TV SEN.
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Nové hračky v mestských jasliach

V mestskej nocľahárni vymenili 
postele, periny i matrace
Ľudia bez strechy nad hlavou 
nájdu v Senici zázemie v podobe 
prenocovania, možnosti vykonať 
si základnú hygienu, či možnosti 
získať ošatenie v nocľahárni, ktorú 
celoročne prevádzkuje mesto 
Senica. Nocľaháreň s kapacitou 
sedem postelí sa nachádza na prí-
zemí v mestskej bytovke na Hur-
banovej ulici.

„Zariadenie nocľahárne dostalo 
v uplynulých dňoch nové kovové 
postele, ale aj matrace, periny, 
vankúše a tiež zánovné nočné 
stolíky. Vlani sme vymaľovali, 
v roku 2021 sme zasa vymeni-
li posteľné obliečky,“ vyratúva 
priebežné investície do údržby a 

obmeny vybavenia nocľahárne 
vedúca Oddelenia sociálnych vecí, 
kultúry a športu Mestského úradu 
Senica Renáta Hebnárová.  

Za poskytované služby v podobe 
prenocovania, základnej hygie-
ny a možnosti získania ošatenia, 
zaplatia nocľažníci 30 centov za 
noc (občania Senice s príjmom 
pod hranicou životného minima) 
alebo jedno euro za noc občania 
s trvalým pobytom mimo mesta 
Senica. Zvyčajný režim fungovania 
mestskej nocľahárne je nastavený 
tak, že v nej môžu ľudia bez stre-
chy nad hlavou prebývať od 19.00 
hodiny podvečer do 7.00 hodiny 
rannej.                                             -tam-

V mestských jasliach pribudli 
edukačné i cvičebné pomôc-
ky a tiež detské hračky. „Mes-
to Senica bolo v koncom roka 
2022 úspešné pri podaní žia- 
dosti o poskytnutie príspevku 
na nákup pomôcok a hračiek 

do mestských jasieľ v Národ- 
nom projekte – Podpora za-
riadení starostlivosti o deti 
do troch rokov veku dieťaťa.  
Z tohto projektu boli zakúpe-
né do našich mestských jasieľ 
hračky a pomôcky pre deti ako 

napríklad podložky na hranie, 
podložky na cvičenie, pocitový 
chodník či drevená magnetická 
tabuľa,“ informovala vedúca Od-
delenia sociálnych vecí, kultúry a 
športu Mestského úradu Senica 
Renáta Hebnárová.

Senická radnica prevádzkuje 
Mestské jasle pre deti od jedné-
ho do troch rokov. Kapacita tohto 
zariadenia je 15 detí a momentál-
ne je plne obsadené. Na zdravie 
detí dohliadajú kvalifikované 
zdravotné sestry.   -tam-

Psíčkari dostanú kompostovateľné vrecká 
Senická samospráva eviduje 
na svojom území 1393 psov, 
ktorých ich majitelia prihlásili 
do evidencie. Oddelenie sprá-
vy daní a poplatkov Mestské-
ho úradu Senica rozposiela do 
senických domácností spolu s 
rozhodnutím o vyrubení dane 
z nehnuteľností aj daň za psa. 
Mnohí majitelia psov však netu-
šia, že v rámci zaplatenej dane 
za svojho štvornohého miláčika 
majú nárok na balíček vreciek 
na psie exkrementy.  Mesto k to-
muto kroku pristúpilo s cieľom 

podporovať čistotu verejných 
priestranstiev. Nárok na balíček, 
ktorý obsahuje štyri rolky s 20-
timi biologicky rozložiteľnými 
vreckami na psie výkaly, má 
každý majiteľ psa, ktorý bude 
mať uhradenú daň za psa na 
tento rok.  Nárok na vrecká je 
jednorazový, občan si ich môže 
vyzdvihnúť v pokladni MsÚ Se-
nica hocikedy v priebehu roka 
priamo pri platení dane alebo 
po predložení potvrdenia o za-
platenej dani.

-lv-
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Priemerný vek obyvateľov Senice je 43 rokov

78. výročie ukončenie druhej svetovej vojny
Hrôzy vojny, množstvo obetí i 
zásadné okamihy z priebehu i 
konca druhej svetovej vojny, kto-
rá si nesie nálepku najväčšieho 
svetového vojnového konflik-
tu v dejinách vôbec, spomenul 
vo svojom príhovore primátor 
mesta Martin Džačovský. Záro-
veň však povedal: „Mysleli sme 
si, že sa po vojne svet poučil a 
že nikdy viac nebudeme musieť 
čeliť takým neľudským hrôzam. 
Súčasná realita v 21. storočí je 
však taká, že priamo za naši-
mi východnými hranicami už 
druhým rokom trvá vojna me-
dzi Ruskom a Ukrajinou, ktorá 
je svojím rozsahom a tempom 
bojových operácií podľa pozo-
rovateľov najväčším medzištát-
nym ozbrojeným konfliktom 
v Európe od skončenia druhej 
svetovej vojny. Tento konflikt 
doposiaľ priniesol mnoho obetí 

a tragicky zasiahol, i stále zasa-
huje do životov miliónov ľudí. 
Je dôležité, aby sme si uvedo-
mili, že tento konflikt sa netýka 
len Ukrajiny, ale aj nás všet-
kých. Akýkoľvek konflikt alebo 
vojna má negatívny dopad na 
celý svet. A preto by sme mali 
byť jednotní a podporovať úsi-
lie o ukončenie tohto konfliktu 
a obnovenie mieru a stability.“

Vence úcty a vďaky k soche Ví-
ťazstvo na Námestí oslobodenia 
položili okrem vedenia mesta aj 
delegácie Okresného úradu Se-
nica, Slovenského zväzu protifa-
šistických bojovníkov, Študent-
ského parlamentu mesta Senica, 
predstavitelia politických strán, 
občianskych združení a organi-
zácií pôsobiacich na území mes-
ta. Nechýbali ani senickí školáci. 
                       -red-

Pamätáte si ešte na sčítanie oby-
vateľov, domov a bytov? Štatis-
tický úrad SR postupne zverej-
ňuje získané údaje a tu je zopár 
z nich, ktoré sa týkajú priamo 
mesta Senica:

Celkový počet obyvateľov: 
19 875 (z toho ŽENY tvoria 51 %).
Cudzincov žije trvalo v Senici 
podľa sčítania 213.

Vekové zloženie obyvateľov 
Senice je nasledovné:
• 0 až 14-roční tvoria 14 % z cel-
kového počtu obyvateľov
• 15 až 64-roční tvoria 68 % 
• 65 a viacroční tvoria 18 %

Priemerný vek Seničana je ne-
celých 43rokov.

Vzdelanie Seničanov:
• základné: 3109
• stredoškolské: 10 608
• vysokoškolské: 3424

Ekonomicky aktívnych je 55 % 
obyvateľov v Senici.

Rodinný stav Seničanov:
• slobodný/slobodná: 8399
• ženatý/vydatá: 7628
• rozvedený/rozvedená: 2409
• vdovec/vdova: 1347

Mesto Senica, zdroj: ŠÚ SR

Klubovňa poslancov Mest-
ského úradu Senica slúži väč-
šinou na rokovania, školenia 
a tiež prípravu volieb. Jeden-
krát za rok sa ale premení na 
dočasnú transfúznu stanicu, 
kedy sa v jej priestoroch reali-
zujú v spolupráci s Národnou 
transfúznou stanicou SR a tiež 
Slovenským Červeným krížom 
Senica mobilné odbery krvi. 

Tento rok na výzvu Primátor-
ská kvapka krvi zareagovalo 
42 záujemcov, z ktorých na-
koniec 35 aj reálne (po absol-
vovaní potrebných vyšetrení) 
mohlo darovať krv.

Rekordmankou čo do počtu 
odberov (124!) v utorok 23. 
mája bola jednoznačne poslan-
kyňa mestského zastupiteľstva 
Jarmila Barcaj Drinková, ktorá 
je pravidelnou darkyňou krvi 
i plazmy. Najmladší a zhodou 
okolností prvodarca mal čers-
tvých 18 rokov. Pre príslušníka 
Mestskej polície Senica Ernesta 
Szaboa to bol zasa celkový 47 
odber a zároveň posledný.

Každému z darcov, rovnako 
mužom i ženám, bolo odobra-
tých 450 ml krvi, čo celkovo 
predstavuje 15,75 litra krvi! 

-tam-

Rekordmankou Primátorskej kvapky 
krvi bola Jarmila Barcaj Drinková
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Švajčiarsko a Slovensko oslavujú 30 rokov diplomatických vzťahov
Mesto Senica sa významnou mie-
rou dlhoročne podieľa na budovaní 
a udržovaní vzájomne podnetných 
vzťahov so švajčiarskymi partnermi. 
Aj vďaka tomu sa v Senici uskutočnil 
jeden z troch koncertov na Sloven-
sku (okrem Senice v Bratislave a Koši-
ciach) konaných pri príležitosti tohto 
významného výročia. V priestoroch 
Záhorskej galéria Jána Mudrocha v 
Senici sa za účasti veľvyslanca Švaj-
čiarska Petra Nelsona uskutočnil 
slávnostný koncert hudobno-spe-
váckeho zoskupenia LES MONSIEUR 
MONSIEUR, ktoré tvoria švajčiarski 
umelci Laurent Brunetti a Mario Pa-
cchioli.

„Naše vzťahy sa v priebehu času stali 
veľmi aktívnymi a úspešnými. Spolu-
práca medzi našou Senicou a vaším 
Herzogenbuchsee je pre nás veľkým 

prínosom a nesmierne si ju váži-
me. Je príkladom toho, ako môžu 
mestá spolupracovať a navzájom 
sa obohacovať. Vďaka našej spolu-
práci sme sa navzájom vzdelávali a 
zdieľali skúsenosti v oblasti fungo-
vania samospráv, obecných polícií, 
či kultúrneho života, ale opakovane 
sme zaznamenali aj vašu materiál-
nu pomoc, ktorá smerovala do zari-
adenia pre seniorov a tiež utečencov 
z Ukrajiny. Ďakujeme,“ uviedol v prí-
hovore počas slávnostného podujatia 
primátor mesta Martin Džačovský. 

Dobré vzťahy, spolupráca a pria-
teľstvo medzi Senicou a Švajčiarskom 
dlhodobo fungujú aj vďaka práci a 
angažovanosti Petra Horvátha, ktorý 
je dlhoročným koordinátorom týchto 
vzťahov.

-lv-, foto: ZG J. Mudrocha

Cyklobusom do Malých Karpát i k tichým vodám Žitného ostrova 
Autobusy, ktoré cestujúcich odvezú 
i s bicyklami, už čoskoro prepo-
ja Záhorie a Piešťany. Návštevníci 
Thermalparku v Dunajskej Strede to 
vďaka nim budú mať bližšie k tichým 
vodám Žitného ostrova.

Oba autobusové spoje vypraví Kraj-
ská organizácia cestovného ruchu 
(KOCR) Trnavský kraj. Miesta v cyklo-
busoch na oboch linkách je dobré si 
vopred rezervovať online na krajza-
zitkov.sk. 

Autobusový spoj do Karpát odve-
zie skoro ráno cyklistov z Trnavy do 
Piešťan, ale pokračovať bude cez 
Brezovú pod Bradlom až do Senice. 

V opačnom smere ho môžu využiť aj 
obyvatelia a návštevníci Záhoria. Po-
hodlne sa vďaka nemu dostanú do 
kúpeľného mesta, ktoré je známe aj 
ako mesto bicyklov. 

„Bez auta by sa rekreační cyklisti z 
piešťanského regiónu na Záhorie 
nedostali. Náš cyklobus ich tam 
od 6. mája odvezie každú sobotu v 
mesiacoch máj, jún a september,“ 
uviedla Petra Hencelová z KOCR Tr-
navský kraj. 

Cyklisti z Piešťan, ale aj dovolen-
kári, ktorí chcú voľný čas tráviť ak-
tívne, môžu prostredníctvom tejto 
autobusovej linky objavovať Malé 

Karpaty, okolie Prietrže, Kunovskej 
priehrady a zájsť ešte ďalej. Skve-
lým tipom na nenáročný cyklovýlet 
sú kúpele Smrdáky, ale aj obec So-
botište a jedinečné borovicové lesy 
striedajúce sa s piesočnými dunami 
neďaleko Šaštína. 

„Prepájame dva regióny Trnavské-
ho kraja zážitkov. Cyklobus bude 
premávať tak, aby ho mohli využiť 
aj cyklisti zo Senice a okolia, ktorí 
chcú spoznať Piešťany. Kúpeľné 
mesto je napojené na Vážsku cyk-
lomagistrálu a aj na okruh okolo 
Sĺňavy. Na bicykli je odtiaľ ľahko 
dostupných viacero pamiatok, na-
príklad renesančný Kaštieľ v Mora-
vanoch nad Váhom, ktorý je vždy v 
lete plný súčasného umenia, ale aj 

veľkomoravské hradisko Kostolec 
so skvelým výhľadom na Považie,“ 
uzatvára P. Hencelová. 

Aby mali výletníci istotu, že sa do 
autobusov na oboch linkách zmes-
tia, musia si svoje miesta vopred 
rezervovať online na web stránke 
krajzazitkov.sk. Za lístky potom za-
platia priamo šoférom. Ceny sú pre 
obe autobusové linky rovnaké: jed-
nosmerný lístok dve eurá, spiatočný 
štyri eurá. Zatiaľ čo linku Piešťany 
– Záhorie bude obsluhovať malý 
autobus s prívesom pre bicykle, na 
juhu Trnavského kraja je k dispozícii 
autobus špeciálne upravený na pre-
nos bicyklov priamo vo vnútri.

Zdroj: KOCR Trnavský kraj
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Medzi najvýznamnejšie osobnos-
ti histórie mesta Senica rozhodne 
patrí Martin Braxatoris Sládkovi-
čov, významný slovenský básnik a 
evanjelický kňaz, ktorý sa narodil 
pred 160-timi rokmi. 

Martin Metod Braxatoris sa narodil 
2. mája 1863 v obci Radvaň, ktorá 
je dnes už súčasťou Banskej Bys-
trice. Jeho otcom bol významný 
básnik štúrovskej generácie, Andrej 
Sládkovič. V roku 1874 začal Martin 
Braxatoris  študovať na gymnáziu v 
Banskej Bystrici, kam nastúpil po tri-
viálnej škole z rodného Radvaňa. Po 
štúdiách na gymnáziu v roku 1879 
nastúpil na Evanjelické lýceum v 
Prešporku (Bratislave). Zmaturoval 
v roku 1882 a začal študovať teoló-
giu, tiež v Prešporku. Po ukončení 
3. ročníka odišiel na dva semestre 
študovať do Rostocku v Nemecku a 
odtiaľ odišiel na jeden semester na 
univerzitu v Lipsku. V lete 1887 spra-
vil odbornú skúšku, po ktorej bol 2. 
novembra 1887 v meste Békešská 
Čaba (župné mesto v Maďarsku) 
biskupom vysvätený na evanjelic-
kého kňaza. Ako kaplán pôsobil v 
Nadlaku (Rumunsko), v Liptovskom 
Sv. Mikuláši a záverom na Brezovej. 
Napokon bol po piatich rokoch kap-
lánskej služby zvolený za farára a 

začal pôsobiť na evanjelickej fare v 
Senici, kde pôsobil až do svojej smr-
ti. Zvolený bol 10. júla 1892, ale jeho 
slávnostná inštalácia za farára pre-
behla až o rok, 3. septembra 1893. 
Dôvodom bola rekonštrukcia miest-
nej fary. Dovtedy býval v dome u 
slobodného učiteľa Vaníčka, ktorý 
býval neďaleko súčasnej evanjelic-
kej fary. 

Počas svojho celoživotného pôso-
benia zastával Martin Braxatoris v 
rámci senickej evanjelickej cirkvi vi-
acero funkcií. Medzi rokmi 1905 až 
1910 zastával funkciu seniorálneho 
notára a od roku 1910 funkciu po-
kladníka.  Začiatok jeho pôsobenia 
bol ovplyvnený zmenami, s ktorými 
nesúhlasila aj senická evanjelická 
cirkev. Medzi rokmi 1891 až 1894 
sa konala v Budapešti synoda, stret-
nutie biskupov, kde senická cirkev 
nesúhlasila najmä so zákonom o 
civilných matrikách a manželstvách.

Martin Braxatoris pôsobil v Senici 
dlhých 42 rokov a okrem povinností 
obľúbeného miestneho kazateľa sa 
venoval i literárnej činnosti. Po otcovi 
zdedil básnický talent, ktorý spolu s 
výborným vzdelaním uplatnil pri pí-
saní poézie. Jeho tvorba bola ovplyv-
nená povolaním kňaza i výchovou  
v rodine významného národovca. 
Básne začal tvoriť od roku 1887 a uve-
rejňoval ich v rôznych časopisoch, ako 
boli Cirkevné listy, Letopisy Živeny 
alebo Černokňažník. Prvú básnickú 
zbierku vydal v roku 1903 nazvanú 
Ratoliestky z hory Olivovej a do roku 
1925 vydal celkovo šesť zbierok. 

Významná je aj jeho literárna prá-
ca pre mládež. Medzi rokmi 1907 
až 1914 redigoval Noviny malých, 
ktoré vydávala tlačiareň známeho 
senického tlačiara Jána Bežu. Mar-
tin Braxatoris sa snažil mladých au-
torov motivovať k literárnej tvorbe. 
Veril v rovnocennosť detského a 
dospelého čitateľa a najzaujíma-
vejšie detské diela publikoval v 
Novinách malých. V básňach, kto-
ré písal pod vplyvom Hviezdosla-
vovej poézie, mu boli inšpiráciou  
príbehy z bežného reálneho života. 
Z cirkevných diel vydal tri zväzky 
kázní a k oslave 400-ročnej refor-
mácie napísal dielo „História cirkve 

evanjelickej a.v. senickej“.

Svoje vzdelanie a jazykové na-
danie uplatnil v prekladateľskej 
činnosti. Do slovenčiny prekladal 
diela z maďarskej, nemeckej a rus-
kej literatúry. Vďaka nemu si mohli 
jeho čitatelia prečítať tvorbu  sve-
tových velikánov ako: Puškin, Goe-
the, Schiller, Gogoľ, Twain, Petöfy, 
Turgenev a iné.

Martin Metod Braxatoris zomrel 
26. augusta 1934 na mozgovú 
príhodu vo veku 71 rokov. Podľa 
senickej kroniky to bol človek ti-
chý, nenáročný a pracovitý. Jeho 
význam pre miestnu komunitu 
dokladá i miesto jeho posledného 
odpočinku. Pochovaný je upro-
stred evanjelickej časti senického 
cintorína pod centrálnym krížom 
z roku 1906. Náhrobník, aký tam 
môžeme vidieť dnes, bol posta-
vený v roku 1938, na výročie jeho 
nedožitých 75 narodenín. Spolu s 
pamätnou tabuľou, ktorá vznikla 
na evanjelickej fare, boli oba pa-
mätníky odhalené 2. októbra 1938. 
Obe žulové diela boli zhotovené z 
príspevkov miestnych farníkov. 
Senická evanjelická cirkev a.v. má 
nepochybne šťastie, že môže svo-
ju činnosť nadväzovať na takú vý-
znamnú osobnosť našej histórie, 
akou bol Martin Metod Braxatoris 
Sládkovičov.

Spracoval Tomáš Motus

Z histórie Senice: Martin Braxatoris - obľúbený kazateľ  i literát

Martin Braxatoris Sládkovičov na rodinnej fotografii so svojimi deťmi: zľava 
dcéra Mária, najmladší syn Pavol (neskôr libretista a autor známych šlágrov), 

dcéra Elena a synovia Ivan a Ludevít.  
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Pavol Stanislav: 80-ročné jubileum oslávil uvedením básnickej zbierky
Vo štvrtok 11. mája sa v priestoroch 
DAV-u uskutočnilo slávnostné poduja-
tie pri príležitosti 80. výročia narodenia 
básnika Pavla Stanislava a vydania jeho 
23. básnickej zbierky. Priaznivci poé-
zie sa tu stretli, aby oslávili jeho život a 
pripomenuli si aj jeho básnickú tvorbu, 
ktorej sa venuje už takmer 60 rokov a aj 
v požehnanom veku stále veľmi aktívne.
 
Rodák z Nemčinian Pavol Pius žije a tvorí 
v Senici od roku 1976. Pod umeleckým 
menom Pavol Stanislav mu od roku 
1964 vyšlo úctyhodných 23 básnických 
zbierok, z toho 8 v zrkadlovom preklade 
do nemeckého, francúzskeho, anglic-
kého, talianskeho, španielskeho, čes-
kého, ale i macedónskeho jazyka. Jeho 
básne vyvierajú z jeho kresťanskej viery, 

vykresané sú zo slov trpezlivou akoby 
hodinárskou prácou, ktorá mu je nelite-
rárnym koníčkom.
 
 
Pavol Stanislav patrí svojimi zbierkami 
lyriky k najvýznamnejším básnikom 
súčasnej slovenskej literatúry. Začal pí-

sať v roku 1964, keď sa stretával s tromi 
kategóriami ľudí; lekármi, kňazmi a svo-
jimi rodákmi z Nemčinian. Jeho prvé 
básne boli Slnko a Jeseň. Už vtedy sa 
podpisoval svojím plným menom, kto-
ré neskôr skrátil len na Pavol Stanislav. V 
roku 1966 mu vyšla báseň Výpovede, s 
ktorou sa zúčastnil Wolkerovej Polianky. 
Prvé básnické zbierky mu vyšli v roku 
1976 a 1978 a potom dlhší čas netvoril. 
Až v roku 1989, keď išiel s manželkou 
na výlet na Velehrad, napísal báseň Pie-
seň, ktorá má 84 veršov a je to jeho na-
jdlhšia báseň. Jeho tretia zbierka Duša 
utajená v husličkách vyšla v roku 1992, 
na základe ktorej ho prijali do Spolku 
slovenských spisovateľov. V roku 2000 
prevzal v Budmericiach za zbierku bás-
ní Požehnaním požehnané prémiu od 

Paula Rusnáka, predsedu svetového 
kongresu Slovákov z USA. V roku 2002 
od Spolku slovenských spisovateľov do-
stal prémiu za zbierku básní Požehnaný 
domov. V roku 2011 vyšiel v spolupráci 
SSS s Filozofickou fakultou UKF v Nitre 
zborník Život a dielo Pavla Stanislava.  
V roku 2018 získal Ocenenie Konferen-
cie biskupov Slovenska za poéziu cenou 
Fra Angelica 2018.

Pavol Stanislav získal za svoju tvorbu 
mnoho pamätných medailí a bol čle-
nom literárnych porôt ako Celosloven-
ská literárna Senica Laca Novomeského, 
Literárne dni Gymnázium Janka Krála 
Zlaté Moravce, Literárne Topoľčany, Li-
terárny klub Považská Bystrica, Literár-
ny Klub pri Západoslovenskom múzeu 
Trnava. Práce básnika sme mohli počuť 
v Slovenskom rozhlase a v televízii, čítať 
v Slovenských pohľadoch, Literárnom 
týždenníku, Mladej tvorbe, Kultúrnom 
živote a v rôznych denníkoch a týžden-
níkoch. V roku 1978 tiež vyšli i zhudob-
nené básne z cyklu Túžba po domove 
zaslúžilým umelcom Bartolomejom 

Urbancom a vydané knižne vydava-
teľstvom OPUS a Slovenský rozhlas 
Bratislava.    

Sám Pavol Stanislav Pius charakterizuje 
svoju tvorbu ako výpoveď prostého vi-
diečana, pozerajúceho sa na svet očami 
viery, pre človeka, ktorý je schopný vní-
mať ju v priestore ticha a veriť v Slovo.
V novej zbierke Splývanie s časom mi-
lovníci poézie nájdu viaceré autorove 
vyznania lásky k manželke, matke, ale 
tiež k miestam, ktoré ovplyvnili jeho 
život.

Podujatie pri príležitosti 80-tych naro-
dením básnika a vydania jeho 23. bás-
nickej zbierky bolo zakončené slávnost-
ným zápisom do pamätnej knihy mesta 
a autor si z rúk zástupcu primátora Filipa 
Lackoviča prevzal pamätnú medailu a 
kyticu. Podujatie organizačne pripravila 
Záhorská knižnica v Senici, ktorá taktiež 
prostredníctvom riaditeľky Silvie Same-
kovej zablahoželala autorovi k význam-
nému jubileu. Verše z tejto zbierky po-
čas slávnosti recitoval Jozef Šimonovič. 

Tvorivosť a fantázia Pavla Stanislava ne-
opúšťajú a už teraz je v procese tvorby 
ďalšia, v poradí už 24. básnická zbierka.

Spracovala L. Vajdová
Foto: T. Moravcová

 
Zo zbierky Zlomky ticha (2006):

Po tridsiatich rokoch
(manželke Márii)

Skrze smiech
aj skrze svár

skrz
tridsiatu jar

sme súdržný pár

Možno
iným sme smiešni

po tridsiatich rokoch 
pri čerešni 

Otvárať sa svetu

Všade prítomná
jar je tu

všetko prepuká 
do kvetu

Nikdy nezabudnem
starkého večnú vetu:

„Vnuk môj z Božej milosti
svet sa otvára svetu“ 
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Odkladajte si peniaze. Viem, že 
ušetriť je o čosi náročnejšie, než 
minúť (vlastná skúsenosť), ale 
šetrenie je nevyhnutná a dôleži-
tá súčasť nášho ekonomického 
života. Šetrením sa pripravujeme 
na výdavky, ktoré nás zastihnú v 
budúcnosti, či už o nich vieme, 
alebo prídu nečakane. Preto je 
najlepšie s ním začať čo najskôr, 
ideálne teraz. 
• Začatie sporenia
Pre začiatok si odložte kúsok zá-
robku bokom a svoje úspory mí-
ňajte, len ak je to nevyhnutné. Ak 
to takto začnete robiť pravidelne, 
šetrenie sa pre vás stane zvykom, 
ktorý by bolo možno až čudné 
porušiť. 
• Minimalizácia výdavkov
Ďalej sa pozrite na svoje výdavky 
a položte si otázku: „Potrebujem 
to vôbec?“ Možno budete prekva-
pený o koľko viac vám zostane v 
peňaženke. Takáto forma šetrenia 
je dobrým štartom, najmä pre 
študentov, ale správne šetrenie 
bude vyžadovať ďalšie kroky.
• Sporiaci účet
Určite ste už všetci počuli o inflácii. 
Nočná mora každého sporiteľa. 
Aby vaše horko-ťažko naškrabka-
né peniaze nestrácali na hodno-
te, je dobré ich vložiť na sporiaci 
účet. Každá komerčná banka vám 
s radosťou otvorí takýto sporiaci 
účet s úrokovou mierou o niečo 
nižšou, než je miera inflácie. Tak-
že sporiaci účet je dobrý nástroj 
pre bezrizikové spomalenie po-
stupnej straty na hodnote vašich 
úspor.
• Investície
Ďalšia možnosť, no už nie 100 % 
bezriziková, je investovanie do 
dlhopisov a akcií. Tie by si zaslúži 
samostatný článok, ale stačí vám 
vedieť, že investovanie na trhu 
s akciami alebo dlhopismi je ri-
zikovejšie a samotná rizikovosť 
jednotlivých spôsobov investova-
nia je rozličná. Ale ako sa hovorí, 
risk je zisk a rovnako to platí aj o 
investovaní. Práve tie najrizikovej-
šie investície majú tendenciu za-
rábať najrýchlejšie (ak vám vyjdú, 
samozrejme). Existuje aj mnoho 
ďalších spôsobov investovania 
(drahé kovy, reality, kryptomeny, 
umenie), ktoré však nie sú tak po-
pulárne medzi „bežnými ľuďmi“.  
          Evan Hendricken 
  Štud. parlament mesta Senica

Infošky zo Študentského parlamentu mesta Senica

Stretnutie študentských rád

Modrý gombík
Dňa 18. mája sa na našom gym-
náziu uskutočnila dobročinná 
zbierka “MODRÝ GOMBÍK”. De-
väť dobrovoľníkov z našej školy 
vyzbieralo nádherných 704,77 
eur. Niektorí najprv začali zbier-
kou v škole a iní sa zase vydali 
do ulíc. Za každý príspevok boli 
ľudia odmenení modrým gom-
bíkom, ktorí si mohli symbolicky 
pripnúť na odev. 
Modrý gombík je zbierkou na-
dácie Unicef a zameriava sa 
zlepšenie duševného zdravia 
nielen detí žijúcich v humani-
tárnych krízach, ale aj detí na 
Slovensku. Všetkým zúčastne-
ným a všetkým ktorí prispeli 
ďakujeme!

Linda Palicová, 
Gymnázium Senica

zaoberal tímovou prácou, ktorú sme si mohli vyskúšať 
na interaktívnej hre. Spoluprácou v menších skupinkách 
sme stavali stavbu z kociek. Mali sme však viacero „pre-
kážok“. Jednou z nich bolo zadeľovanie do skupiniek. 
To bolo náhodné, a tak sa v tíme ocitli študenti, ktorí sa 
navzájom vôbec nepoznali. O to bola spolupráca ná-
ročnejšia, no myslím si, že všetci sme ju zvládli na jed-
notku a mali sme možnosť lepšie sa spoznať.

Každodenne spolu komunikujeme na sociálnych sie-
ťach, emailoch a rôznych fórach. Nie každý  však vie, 
ako na to. Odkryť naše zaužívané chyby nám pomohol 
workshop s názvom „Ako komunikovať online s rešpek-
tom“. Počas neho sme sa zapájali do konverzácií a zábav-
ných aktivít, ktoré nám určite dopomohli ku kolektívnej 
pohode a spolu sme sa zabavili.

Celý deň sa niesol v príjemnej, neuponáhľanej atmosfé-
re. Z prezentácií si (dúfam) všetci odniesli viac ako len 
ospravedlnené hodiny zo školy. Oba workshopy stáli za 
všetok čas, ktorý sme mali. Každý sa cítil bezpečne vyja-
driť vlastný názor, spýtať sa a bez pochýb sme nadobud-
li veľa nových vedomostí. Práve tieto možnosti by sme si 
mali ceniť, pretože nás posúvajú ďalej v živote.

Dorota Lichancová, Študentský parlament Senica

Pred pandémiou koronavírusu sa v Senici zvykli stretn-
úť študentské rady zo všetkých stredných škôl. Náplňou 
bolo informovať a inšpirovať ostatných študentov (a tak 
trochu sa aj pochváliť, čo sa deje na školách). Bohužiaľ 
sa so začiatkom pandémie prerušila aj táto obohacuj-
úca tradícia.

Na začiatku mája sa však opäť uskutočnila, tento raz v 
nových priestoroch DAV-u. O organizáciu sa postaral 
Študentský parlament Senica. Ako už bolo zvykom, zá-
stupcovia škôl si v prvej časti tejto akcie pripravili pre-
zentácie, ktorými nám ukázali organizované udalosti 
rôzneho charakteru. Každá prezentácia bola zaujímavá 
a niečím obohacujúca. Na záver tejto časti sme sa zapo-
čúvali do plynulej a informatívnej prezentácie NIVAM-u 
(Národný inštitút vzdelávania a mládeže). Úspešnú čin-
nosť študentského parlamentu Senica zrekapitulovala 
Simona Kutláková. Svojou účasťou nás poctili aj panie 
riaditeľky stredných škôl a  pán primátor.

Ďalším bodom po prezentáciách boli dva workshopy. 
Prebiehali súčasne, takže sme sa rozdelili do dvoch 
menších skupín, a potom sme sa vymenili. Prvý sa  

Ako sporiť?
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Nostalgia sa vždy vráti v Tatrách 
Jeden z posledných zážitkov v Tatrách so skvelou 
partiou máme za sebou. Turistický krúžok z CVČ 
mieril na vysokohorskú chatu Plesnivec. Celkom 
nás išlo 16 turistov a z toho veľké množstvo tvo-
rili naši malí, no odhodlaní turisti. A tak, zrazu 
piatok 21. 4., sme sa ocitli vo vlaku do Popradu. 
Cesta bola super. Spoznávali sme sa a hrali hry. 
Ubytovaní sme boli na chate Kate. Keď sme na 
ňu prišli, rýchlo sme sa zbalili na menšiu prechá-

dzku a vyrazili. Z prechádzky, ktorá mimocho-
dom trvala dosť nato, aby nás unavila, nestačila 
pre tých menších. Nakoniec sme sa však všetci 
spoločne navečerali, dali si schôdzku, čo bude 
nasledujúci deň a išli spať. 
V sobotu sme vstávali skoro. Naraňajkovali sa, 
zbalili, obliekli a utekali na autobus, ktorý nás 
vysadil na začiatku zelenej trasy. 22. apríl hlásal 
Deň Zeme, a preto sme sa ťarbali aj s vrecami na 
odpadky. Nebola to teda bežná turistika - zbiera-
li sme odpadky a popritom kráčali, a predstavte 
si - nazbierali sme celý jeden mech odpadkov. 
Malí turisti sa statočne držali celú cestu, a musím 
povedať, že nešlo o žiadnu prechádzku ale po-
riadnu, plnohodnotnú turistiku, ktorá unavila aj 
nás, starších turistov. Na chate sme si sadli a dali 
si teplý čajík, polievku, chvíľku sme si posedeli a 
samozrejme sme si spravili fotky. Cestou naspäť 
sme mali nasmerované ísť po žltej turistickej 
značke, ale nedávno sa tadiaľ prevalila lavína. 
Kvôli tomu sme sa radšej vrátili späť na zelenú 
a schádzali tak, ako sme prišli. Cesta sa zdala 
naozaj nekonečná, nakoniec sme však prišli ku 
zastávke, nastúpili najskôr na autobus, potom 
prestúpili na električku a išli k pomyselnému „do-
movu“. Na chate sa malí turisti hrali vonku a veľkí 
turisti pomáhali pripraviť večeru. 
Neskôr, keď už deti spali, sme sa my, tínedžeri, 
pozerali na roj meteoritov, ktorý mal o tretej 
ráno byť najviditeľnejší. Musím povedať, že všet-
ci sme vyzerali naozaj zle a smiešne - zívali sme 
i drkotali zubami od zimy. Bol to šialený nápad, 
ale bolo to naozaj krásne. Videli sme desať “pa-
dajúcich hviezd” a nikdy na to nezabudnem. 
Ráno v nedeľu sme sa zobudili, síce sme spali iba 
nanajvýš hodinu a pol. Pobalili sme sa, upratali 
chatu, išli na električku, potom na vlak a ani ne-
vieme ako to rýchlo ubehlo. Veľmi rada by som 
sa vrátila späť. Viem však, že nás čakajú ďalšie 
šialené dobrodružstvá v novom školskom roku.

Liana Pavesková
Centrum voľného času Senica

Ako Študentský parlament mesta Senica sme v 
rámci Erazmu dostali v dňoch 28. - 30. 4 mož-
nosť ísť pozrieť študentov z organizácie Teens 
for Town v Dolnom Kubíne. Išli sme s cieľom zís-
kať novú inšpiráciu a spoznať nových ľudí, ktorí 
majú rovnaké záujmy ako my. 

Prvé miesto, ktoré sme navštívili bola reštau-
rácia, tam sme sa navečerali. Ubytovaní sme 
boli v kempovacej oblasti, v skromnej „chatke“ 
s niekoľkými kúpeľňami, posteľami a iným ná-
bytkom. Čo by to bolo za návštevu mesta bez 
obhliadky? Tak sme sa prešli s našimi novými 
parťákmi z Kubína po ich meste. Ukázali nám, 
kde je mestský úrad, kde sa dá ísť dobre najesť, 
či dobre posedieť a mnohé iné miesta, ktoré nás 
fascinovali. Zakotvili sme však v Korze, čo je bar, 
kde sme si posedeli, porozprávali sa a poveda-
li si plány na nasledujúci deň. Neskôr sme si šli 
niektorí zahrať aj stolný futbal. Tešili sme sa z vý-
hier, smiali sa, užívali momenty. Po dlhom sede-
ní, hraní či rozprávaní sme šli na chatku. Na našej 
chatke sme sa ešte krátko rozprávali a napokon 
šli spať.

Na druhý deň ráno sme sa naraňajkovali a naša 
prvá zastávka bola na mestskom úrade, kde sme 
sa zvítali s primátorom, odprezentovali náš Štu-
dentský parlament mesta Senica a takisto uro-
bili aj mládežníci z Dolného Kubína, ktorí nás 
ich činnosťou veľmi inšpirovali. Nakoniec sme si 
spravili spoločnú fotku a šli sa naobedovať. Tam 
sme preberali všetko možné. Po obede sme šli 
na Oravský hrad, ktorý sme celý prešli a niektorí 
z nás prekonali aj strach z výšok, skrz tú krásu. 
Obdivovali sme rôzne figuríny a iné, vonku sme 
dokonca mali možnosť pozrieť si divadlo.

Ani sme nevedeli ako rýchlo nám ubiehal čas, 
preto sme sa čudovali, že sme akosi rýchlo šli na 
večeru. Akurát v telke bežal hokej, tak sme fan-

dili a rozprávali sa. Šli sme ešte pozrieť miesto, 
kde väčšinou plánujú a tvoria Mladí pre mesto. 
Bolo to tak útulné miesto, že sme si všetci spolu 
pozreli aj rozprávku a aspoň na chvíľu vypli. Ve-
čer bol pre nás ešte naplánovaný koncert v klu-
be s názvom „Garáž“. Koncert tam mala skupina 
štyroch mladých chalanov, ktorá niesla názov 
"Maybe". Musím povedať, že mi padla sánka. Ich 
synchronizácia, schopnosť hrať či spevákov hlas, 
bolo to skrátka perfektné. Spievali sme a tanco-
vali so všetkými, čo tam boli. Po koncerte sme šli 
ešte na bowling. Ja osobne, čo to píšem, som ho 
hrala tretíkrát v živote, čiže si asi viete predstaviť, 
ako mi to „šlo“, o to viacej ma tešila tá podpora 
a radosť v nás všetkých. Bolo to zábavné. Nič ale 
netrvá večne a museli sme sa pobrať naspäť na 
ubytovanie, keďže už bolo takmer jedenásť ho-
dín večer. 

Ani sa mi nechce uveriť ako rýchlo celý víkend 
ubehol, bolo to ako lusknutím prstu. Ale to as-
poň dokazuje ten fakt, že to bolo naozaj užité a 
dobre strávený čas. V posledný deň sme sa po-
balili, rozlúčili a nakoniec vyrazili na dlhú cestu 
domov. Po ceste sme sa ešte zastavili pozrieť 
domčeky v Čičmanoch, boli ešte krajšie ako na 
fotkách. Cestou domov sme sa rozprávali, ako to 
bolo super a že ak budeme mať znova ponuku 
ísť, bez váhania pôjdeme. Spievali sme si spolu 
s rádiom a užívali si každý moment. Bol to úžas-
ný víkend, na ktorý nikdy nezabudne ani jeden 
z nás.

Týmto článkom by sme sa ešte raz chceli poďa-
kovať študentom z Dolného Kubína a projektu 
"Erazmus", ktorý sa tiež podieľal na našom zá-
jazde. Chceme poďakovať aj za možnosť spo-
znať vás, vašu činnosť a vaše mesto. Veľmi sme si 
to užili a budeme vás ospevovať ešte dlho!

Lívia Bilovská, Študentský parlament Senica

Parlamenťáci v Dolnom Kubíne 
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Spoločnosť ALL IN ONE, študentská firma, pôsobí 
na Súkromnej strednej odbornej škole podnika-
nia v Senici v rámci voliteľného predmetu apliko-
vaná ekonómia. V spoločnosti pracuje šestnásť 
žiakov tretieho ročníka. Tento rok je projekt pod 
vedením Mgr. Silvii Hanáčkovej Verešovej:
• Ako je spoločnosť založená? 
Spoločnosť je založená na obdobie školského 
roka, ktorá pod vedením učiteľa funguje ako 
ktorákoľvek iná firma na trhu. V priebehu práce 
sa študenti zoznámia s praktickou stránkou pod-
nikania a riadenia firmy, učia sa komunikovať, 
spolupracovať, tvorivo myslieť a riešiť problémy. 
Študenti pracujú s reálnymi peniazmi, poskytujú  
služby a vyrábajú výrobky.
• Čo je cieľom aplikovanej ekonómie? 
Cieľom predmetu je vedieť sa zorientovať v pod-
mienkach trhovej ekonomiky – preniknúť do 
problematiky fungovania spoločnosti od jej za-
loženia až pod likvidáciu. 
• Čo získa študent, ktorý je vo firme? 
Študenti získajú praktické skúsenosti a zručnosti 
v oblasti podnikania. Založením firmy simulujú 
činnosť akciovej spoločnosti. Majú jedinečnú 

šancu preveriť si svoje schopnosti a predpoklady 
pre manažérske činnosti. 

• Ako vôbec vznikla táto firma? 
Študenti volia manažment, upísaním akcií zís-
kajú základné imanie. Na základe marketingo-
vého prieskumu zostavia podnikateľský plán a 
realizujú výrobu a predaj produktov. Nezabúdajú 
na marketing a vedenie finančnej evidencie. Čin-
nosť spoločnosti ukončia uzatvorením účtovníc-
tva, zostavia výročnú správu, vyplatia dividendy 
akcionárom a študentská spoločnosť zanikne. 
• Čo ponúka ALL IN ONE? 
Spoločnosť ALL IN ONE pokračuje v školských 
tradíciách ako je Mikulášsky deň, vianočné trhy, 
Valentínsky deň, MDŽ, Deň učiteľov, veľkonočné 
trhy, Street food day. Výrobky sú tematické ku 
každému podujatiu: vianočné vence, ozdoby na 
stromček, papierové srdcia, veľkonočné vence, 
výroba krepových kvetov. Taktiež sa vyrábajú 
i darčekové predmety – náramky, pravítko s lo-
gom spoločnosti...

Zhovárala sa Lívia Bilovská, 
Súkromná stredná odborná škola podnikania

Rozhovor s vedúcou projektu študentská firma ALL IN ONE
Silviou Hanáčkovou Verešovou

 

• Diskusia DEMDIS: Slovensko na ceste k izo-
lácii. Prečo (ne)chceme byť v Európe cudzin-
cami?

Zastúpenie Európskej komisie na Slovensku v spo-
lupráci s občianskym združením DEMDIS otvára 
diskusiu na tému „Prečo (ne)chceme byť v Európe 
cudzincami.“  Diskusia reaguje na rastúce trendy 
negatívnych postojov k EÚ v slovenskej spoločnos-
ti a zameriava sa na hľadanie riešení a odpovedí 
na otázku, či Slováci preferujú izoláciu pred aktív-
nou účasťou v európskom dianí. Aktívni občania 
sa môžu zapojiť do diskusie na webovej stránke, 
kde prostredníctvom férovej a otvorenej diskusie 
dokážeme nie len priniesť slušnosť do verejného 
diskurzu, ale aj nachádzať zhodu. 

• Hospodárska prognóza z jari 2023: 
Lepší výhľad v prostredí pretrvávajúcich  
výziev

Európske hospodárstvo naďalej preukazuje odol-
nosť v náročnom globálnom kontexte. Nižšie ceny 
energie, zmiernenie obmedzení dodávok a silný 
trh práce podporili v prvom štvrťroku 2023 mier-
ny rast, čím sa rozptýlili obavy z recesie. Tento lepší 
než očakávaný začiatok roka zvyšuje vyhliadky ra-
stu hospodárstva EÚ na 1,0 % v roku 2023 (0,8 % 
v zimnej priebežnej prognóze) a na 1,7 % v roku 
2024 (1,6 % v zime). Očakáva sa, že HDP na Sloven-
sku vzrastie v roku 2023 o 1,7 %, čo bude podpore-
né výraznou expanziou investícií, a o 2,1 % v roku 
2024, a to najmä v dôsledku oživenia vývozu, keď-
že sa očakáva, že sa odstránia prekážky v dodáva-
teľskom reťazci. Keďže ceny energie boli väčšinou 
pevne stanovené v roku 2022, konvergencia s trho-
vými cenami má viesť k stlačeniu inflácie na 10,9 % 
v roku 2023 a 5,7 % v roku 2024. Predpokladá sa, 
že nové opatrenia vrátane opatrení zameraných na 
zmiernenie vysokých cien energie povedú v roku 
2023 k zvýšeniu deficitu verejných financií na 6,1 
% HDP.

Zdroj: Zastúpenie EK na Slovensku

Čo nové v EÚ?

DofE je v skratke program osobnostného rozvoja, 
ktorý má tri úrovne. Rozhodla som sa preň preto, 
lebo som si chcela dokázať, že keď si niečo stano-
vím, čo by som chcela dosiahnuť, to aj urobím. A 
o tom aj program je a má ma k tomu viac naučiť. 
(Pozn. red.: DofE Slovensko - Medzinárodná cena 
vojvodu z Edinburghu, ktorá bola založená prin-
com Philipom, vojvodom z Edinburghu, v roku 
1956 a odvtedy sa stala jednou z najznámejších 
a najrozšírenejších mládežníckych ocenení na 
svete. Program ocenenia ponúka mladým ľuďom 
príležitosť rozvíjať si schopnosti, fyzickú kondíciu, 
dobrovoľníctvo a objaviť nové výzvy a zážitky.)
Práve pracujem na bronzovej úrovni. Je to najniž-
šia úroveň programu. Ďalej existujú ešte striebor-
ná a zlatá úroveň. Tie sú o niečo ťažšie, pretože sa 
pri nich nastavujú dlhodobejšie ciele a aj dobro-
družná expedícia, ktorá je súčasťou programu, je 
na viacero dní strávených v prírode. Robím si ju 
spolu s ďalšími piatimi dievčatami z našej školy. 
Na každom stretnutí, ktoré sme mali, sme sa lepšie 
spoznávali, keďže sme z rozdielnych tried. Okrem 
toho sme sa poctivo pripravovali na nadchádzaj-
úcu expedíciu, napríklad sme cvične stavali stan, 
skúšali si uvariť čaj na plynovom horáku, plánovali 
sme si trasu. Najviac nás však spojil až pochod na 
cvičnej expedícii, ktorý sa uskutočnil 8. a 9. mája. 
Spoločne sme sa vybrali z Plaveckého Podhradia 
na Amonovu lúku, kde sme stanovali. Na druhý 
deň sme šli z Amonovej lúky cez Plavecký Mikuláš 
do Plaveckého Podhradia. Mali sme dostatok času 
sa porozprávať a lepšie sa spoznať. Mali sme aj pár 
problémov, ako chvíľková strata trasy, nefungujúci 
horák, v ktorom sme vymieňali plynovú bombu, 
chladnú noc... ale navzájom sme sa podržali a 
zvládli to. Už teraz sa pripravujeme na kvalifikačnú 
expedíciu v júni.

Ako hlavný cieľ som si zvolila druh talentu, kresbu. 
Konkrétne kresbu dlaní, chodidiel  a kompozíciu 
ľudského tela. Tento cieľ mám splniť v priebehu 
šiestich mesiacov. Momentálne som už niekde za 
polovicou a už teraz vidím výrazné zlepšenie. 
Na športovú aktivitu som si dala posilňovanie. 
Určila som si, že zvládnem v priebehu 3 mesiacov 
zlepšiť plank na jednu minútu, že zvládnem 50 
drepov za minútu a desať kľukov, ktoré mi nikdy 
nešli. Plank a drepy som mala zvládnuté za asi me-
siac, no ťažšie boli kľuky. Vyžadovalo  to námahu 
a bolo treba, aby som sa zaťala. No nakoniec som 
to dokázala. 
Posledným mojím cieľom je dobrovoľníctvo. Dala 
som si výpomoc v neziskovej organizácii Senica 
2.0 a Študentskom parlamente v Senici. Táto čin-
nosť bola asi najzaujímavejšia. Pomáhala som s 
prípravou a upratávaním Študentského plesu, 
bola som súčasťou workshopov určených pre 
mládež, pomáhala som dobrovoľníkom zbierať 
odpadky po Senici na deň Zeme alebo som po-
máhala na podujatiach – 1. Mája, Míľa pre mamu, 
Letecký deň. 
DofE ma inšpirovala a motivovala k rôznym akti-
vitám, ku ktorý by som sa asi za normálnych okol-
ností nedostala. Napríklad som začala pravidelne 
cvičiť, mám väčšiu chuť kresliť a pridala som sa ku 
skupine dobrovoľníkov Senica 2.0. Ďalej som spo-
znala množstvo super ľudí, s ktorými sa plánujem 
aj v budúcnosti naďalej stretávať.  Určite odpor-
účam, aby si aj ostatní vyskúšali tento program. 
V Senici sa dá zapojiť do DofE prostredníctvom 
Obchodnej akadémie, je určená len pre ich štu-
dentov alebo cez Centrum voľného času, kde sa 
môže zapojiť ktokoľvek vo veku od 14 do 24 rokov.

Adela Cupáková, 
Obchodná akadémia Senica 

Cesta v DofE: Kam ma to posunulo?
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Knihou Záhoria sa stala „Sotina a jej tragická minulosť“
V piatok 2. júna 2023 sa slávnost-
ným vyhlásením výsledkov uzatvo-
ril 13. ročník Knihy Záhoria. Tradičná 
čitateľská anketa si kladie za cieľ  
propagovať knihy, ktoré sa týkajú 
Záhoria – tematicky či osobou auto-
ra. Do ročníka 2021 - 2022 organizá-
tori zaregistrovali 67 kníh, ktoré vyšli 
v daných rokoch, týkajú sa regiónu 
Záhorie a majú pridelené ISBN. Z 
nich vybrali 32, ktoré nominovali do 
hlasovania verejnosti. 

„Aj tomuto ročníku sme vytvori-
li špeciálny web, na ktorom sme 
zverejnili všetkých 67 prihlásených 
kníh,“ uvádza Silvia Sameková, ria-
diteľka Záhorskej knižnice: „Navyše 
každej z kníh, o ktorej sa hlasova-
lo, sme pripravili samostatný člá-
nok, aby sa čitatelia ox nich dozve-
deli viac.“ 

Web venovaný knihám v KZ zostáva 
dostupný i naďalej, vďaka čomu pro-
pagácia kníh pokračuje i po ukonče-
ní súťaže. Spolu s predchádzajúcimi 
ročníkmi 2018 a 2019 – 2020 vytvára 

virtuálnu kroniku Knihy Záhoria. „Aj 
takýmto spôsobom chceme počas 
celého roka propagovať literatúru 
týkajúcu sa nášho regiónu a neob-
medzovať sa len na obdobie hlaso-
vania,“ vysvetľuje Silvia Sameková.    

Čitatelia mohli odovzdať svoje hlasy 
od 19. apríla do 17. mája 2023. O po-
radí jednotlivých kníh rozhodlo spo-
lu 2 729 platných hlasov, čo je o 447 
viac ako v predchádzajúcom roční-
ku. Hlasovalo sa prostredníctvom 
hlasovacieho formuláru na webe, 
ako aj v knižniciach v Senici, Skalici 
a v Malackách. Všetky zaregistrova-
né knihy boli vystavené v Záhorskej 
knižnici.  

Knihou Záhoria 2021 – 2022 sa 
stala publikácia Jána Petra a Jána 
Hromka s názvom Sotina a jej tra-
gická minulosť, ktorá mapuje život 
a obyvateľov kedysi samostatnej 
obce, dnes už mestskej časti Senice. 
O jej víťazstve rozhodlo 484 hlasov. 
Na druhom mieste sa umiestnila 
kniha Pavla Dinku Príbehy Skalické-

jún
v knižnici

štvrtok 1. 6. o 15 h

piatok 22. 10. o 10 h

pondelok
utorok
streda
štvrtok
piatok
sobota

 

 8 h – 18 h
 8 h – 18 h

12 h – 18 h
 8 h – 18 h
 8 h – 18 h
 8 h – 12 h

 

VÝPOŽIČNÁ DOBA

JAZYKOVÁ 
KAVIAREŇ
26. 6. (16:30 – 18 h)

pravidelné podujatia

ANGLIČTINA 
pre seniorov
každý štvrtok o 10 h 

utorok  15. 11. o 14 h 

6/2023

piatok 11. 11. o 17 h

štvrtok 21. 10. o 10 hpiatok 22. 4. o 9:30 hstreda 30. 11. o 14 h

piatok 2. 6. o 17 h

streda 7. 6. o 17 h

štvrtok 8. 6. o 16:30 h  

Kamaráti  Kvak a Čľup 
Divadlo Dunajská Vlnka k Medzinárodnému dňu detí

piatok 23. 6. o 9:30 h

Hravé stretnutie s Montessori (pre prihlásených)
hráme sa s Monte clubom vo dvore knižnicepiatok 9. 6. o 9:30 h

Zelená tržnica
výmena rastlín a sadeníc vo dvore knižnicestreda 14. 6. od 14 h

Lesná pani breza (pre deti od 5 rokov)
kreatívne čítanie a tvorenie s časopisom Stromáčikstreda 21. 6. o 15 h

TRIKÁČKO  
komunitný knižný klub
3. 6. (9:30 – 12 h)

Hovoríme po slovensky
Cezhraničné tvorenie
pre UKRAJINCOV
17. 6. (10 – 12 h) 

Vyrábame makramé na balkón (pre prihlásených)
relaxačná dielnička pre dospelých s Alexandrou Veselou

Ako nájsť vnútorný pokoj
beseda so spisovateľkou a speváčkou Marcelou Laiferovou

Kniha Záhoria 2021/2022 v DAVe
slávnostné vyhodnotenie čitateľskej ankety

Podporná skupina
NOSIACICH MATIEK
15. 6. (15:30 – 17 h)

Podporná skupina
DOJČENIA
26. 6. (9:30 – 12 h)

Mama, nebuď na to sama!
beseda o duševnom zdraví matiek s Katarínou Žilák

ČÍTANÍČKO 
pre najmenších
27. 6. (9:30 h)

ho rubína a Skalického trdelníka 
(309 hlasov). Tretie miesto získala 
Jarmila Horváth s knihou Kelti na 
Zámčisku (231 hlasov). 

13. ročník čitateľskej ankety Kni-
ha Záhoria organizovala Záhor-
ská knižnica spolu so Záhorským 
múzeom v Skalici, Mestským cen-
trom kultúry Malacky a mestom 
Senica.  

-sam-
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Kto nás chráni...?
Každodennú náročnú prácu policajtov, hasičov, lekárov, horských záchra-
nárov, ale aj ich štvornohých pomocníkov, zachytili detskí autori vo svojich 
prácach zaslaných do výtvarnej súťaže „Kto nás chráni“. Súťaž s niekoľkoroč-
nou tradíciou vyhlasuje Záhorské osvetové stredisko a Okresné riaditeľstvo 
Policajného zboru v Senici.
Vernisáž výstavy, ktorej súčasťou bolo i vyhodnotenie sa uskutočnila v stre-
du, 24. mája v priestoroch Záhorského osvetového strediska.

Spomedzi všetkých prác porota vybrala a ocenila nasledujúcich autorov:
I. kategória – I. stupeň základných škôl
Michaela Černeková – ZŠ Komenského Senica
Oliver Ambra – ZŠ V. Paulínyho-Tótha Senica
Laura Marková – ZŠ Sobotište
II. kategória – II. stupeň základných škôl – nezastúpená
III. kategória – špeciálne školy
Klaudia Bojanská – Spojená škola Senica
Ariana Križánková – Spojená škola Senica
Nela Tipanová – Spojená škola Senica
IV. kategória – základné umelecké školy
Klára Polakovičová – ZUŠ Senica
Katarína Hašková – ZUŠ Senica
Patrícia Cebulová – ZUŠ Senica

Návrh na plagát
Viktória Malichová – ZŠ V. Paulínyho-Tótha Senica
Výstavu si môžete prísť pozrieť do 16. júna 2023 v pracovných dňoch od 
8.00 do 15.30 hodiny.

 Nina Gurínová
 Záhorské osvetové stredisko v Senici

ZÁHORSKÉ OSVETOVÉ STREDISKO
VAJANSKÉHO 19/5
905 01  Senica

HODINY PRE VEREJNOSŤ:
PO  07:30–15:30 hod.
UT  07:30–15:30 hod.
ST  07:30–15:30 hod.
ŠT  07:30–15:30 hod.
PIA 07:30–15:30 hod.
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Centrum voľného času (CVČ) Stonož-
ka v piatok 5. mája prostredníctvom 
výpravného galavečera spomínalo 
na svoju dlhú 70-ročnú históriu. 

Jej počiatky sa datujú až do roku 
1953, kedy sa toto zariade-
nie pre voľnočasové aktivity 
detí a mládeže nazývalo úpl-
ne inak. Pamätáte si na domy 
pionierov a mládeže? Sláv-
nostný program neopome-
nul žiadne z období, ktorým 
si centrum za tie dlhé desaťročia pre-
šlo. Spomienky počas takmer trojho-
dinového slávnostného večera patrili 
nielen vtedajšej skladbe záujmových 
útvarov, ktoré boli o poznanie odliš-
nejšie, ako tie súčasné, ale aj spomí-
naniu na bývalých pracovníkov tejto 
organizácie a najvýraznejšie úspechy 

CVČ Stonožka galavečerom oslávilo 70. výročie
jednotlivých krúžkov, ktoré publiku 
postupne uvádzali a predstavovali 
moderátori, ktorí ako žiaci a študenti 
senických škôl takisto v minulosti na-
vštevovali CVČ Senica. 

Súčasnou riaditeľkou CVČ 
Stonožka Senica je Silvia 
Krišáková, ktorá do funkcie 
nastúpila v roku 2020. Od 
primátora mesta Martina 
Džačovského si počas zá-
verečného defilé prevzala 

ako prejav vďaky a uznania pamätnú 
sklenenú plaketu za úsilie, ktoré bý-
valí i súčasní zamestnanci a pracovní-
ci CVČ vynaložili a stále vynakladajú 
na to, aby bolo toto centrum mies-
tom plným radosti, zábavy a kreati-
vity. 

-tam-, Foto: M. Štítny Tretí balík inflačnej pomoci je určený 
pre domácnosti v náročnej finančnej 
situácií, ktoré nedostali inflačnú 
dávku v rámci predošlých 2 balíkov 
inflačnej pomoci v roku 2022. O in-
flačnú pomoc môže požiadať osoba s 
trvalým alebo prechodným pobytom 
na území Slovenskej republiky žijúca v 
domácnosti, ktorej priemerný mesač-
ný príjem za posledných šesť mesia-
cov bol najviac vo výške 1,81-násobku 
životného minima. Podmienkou je, že 
žiadnemu členovi tejto domácnosti 
nebola v roku 2022 poskytnutá žiad-
na pomoc formou dotácie alebo zvý-
šenej dávky či 13. dôchodku. Dotácia 
sa poskytuje na jednu domácnosť 
jednému jej členovi a to aj v prípade, 
ak podmienky spĺňa viac členov do-
mácnosti.

RIADITELIA Okresného domu 
pionierov a mládeže, Okresného 
domu detí a mládeže, CVČ SENICA 
od roku 1953 až do súčasnosti:
1953 – 1954  ZUZANA DRŽÍKOVÁ
1954 -  1954  SAMUEL ROSA
1954 – 1957  LEONARD KOREČEK
1957 – 1959  MÁRIA PISKLOVÁ
1959 – 1961  JÚLIUS HEBORT
1961 – 1964  PAVOL GRIMM
1964 - 1973  ĽUDOVÍT DOBIAŠ
1973 – 1975  MILAN NAVRÁTIL
1975 – 1977  zastupujúci riaditeľ 
MARTIN MIKULKA
1977 – 1981  Mgr. VIKTOR ŠTEFFEK
1981 – 1984  MARTA JURKOVÁ-HAR-
NÚŠKOVÁ
1984 – 1991  OĽGA ŠTEFKOVÁ
1991 - 2003   ZDENKA CIGÁNKOVÁ
2003 – 2020  Mgr. MARTIN DUDÁŠ
2020 – 2023  Mgr. SILVIA KRIŠÁKOVÁ

Záverečné defilé  sa nezaobišlo bez zaspievania hymny CVČ Senica, Záverečné defilé  sa nezaobišlo bez zaspievania hymny CVČ Senica, 
ktorú zložil Miroslav Tehlár.ktorú zložil Miroslav Tehlár.

Autorka scenára slávnostného galavečera Dana Kopecká v objatí bývalých Autorka scenára slávnostného galavečera Dana Kopecká v objatí bývalých 
žiakov CVČ Senica, ktorí sa ujali moderovania. žiakov CVČ Senica, ktorí sa ujali moderovania. 

Súčasná riaditeľka Silvia Krišáková  s pamätnou plaketou, Súčasná riaditeľka Silvia Krišáková  s pamätnou plaketou, 
ktorú jej odovzdal primátor  mesta.ktorú jej odovzdal primátor  mesta.
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Od začiatku mája môžu občania po-
dávať žiadosti o inflačnú pomoc na 
úradoch práce, sociálnych vecí a ro-
diny. V poradí už tretí balík inflačnej 
pomoci je určený domácnostiam v 
náročnej sociálnej situácii, ktoré ne-
dostali inflačnú pomoc v rámci pre-
došlých 2 balíkov v minulom roku. O 
inflačnú pomoc v podobe jednorazo-
vej dávky vo výške 100 eur je potreb-
né požiadať na úrade práce v mieste 
bydliska domácnosti. Prvé dávky sa k 
ľuďom dostanú už v júni. 
 
V Senici je možné požiadať o túto 
dotáciu na ÚPSVaR, oddelenie slu-
žieb pre občana. Od 22. 5. 2023, 
kedy tunajší úrad bude prechád-
zať organizačnými zmenami, bude 
možné o túto dotáciu požiadať 
na Referáte prvého kontaktu na 
ÚPSVaR.

ÚPSVaR Senica 
Vajanského 17/1, 905 01  Senica
se@upsvr.gov.sk

PO: 8:00 - 12:00, 13:00 - 15:00
UT: 8:00 - 12:00, 13:00 - 15:00
ST: 8:00 - 12:00, 13:00 - 17:00
ŠT: nestránkový deň
PI: 8:00 - 12:00

Kto môže o inflačnú pomoc požia-
dať?
Tretí balík inflačnej pomoci je určený 
pre domácnosti v náročnej finančnej 
situácií, ktoré nedostali inflačnú 
dávku v rámci predošlých 2 balíkov 
inflačnej pomoci v roku 2022. O in-
flačnú pomoc môže požiadať osoba s 
trvalým alebo prechodným pobytom 
na území Slovenskej republiky žijúca v 
domácnosti, ktorej priemerný mesač-
ný príjem za posledných šesť mesia-
cov bol najviac vo výške 1,81-násobku 
životného minima. Podmienkou je, že 
žiadnemu členovi tejto domácnosti 
nebola v roku 2022 poskytnutá žiad-
na pomoc formou dotácie alebo zvý-
šenej dávky či 13. dôchodku. Dotácia 
sa poskytuje na jednu domácnosť 
jednému jej členovi a to aj v prípade, 
ak podmienky spĺňa viac členov do-
mácnosti.

Ako požiadať o inflačnú pomoc?
Osoba predkladá žiadosť za celú do-
mácnosť úradu práce, sociálnych vecí 
a rodiny, v ktorého územnom obvode 
má domácnosť trvalý alebo prechod-
ný pobyt. Tlačivá žiadostí sú priprave-
né na úradoch práce, v elektronickej 
podobe je vzor žiadosti prístupný aj 
na webovom sídle ÚPSVR.

Žiadosť o inflačnú pomoc v podobe 
jednorazovej dotácie vo výške 100 eur 

 

je možné podať od 1. 5. 2023 do 31. 
7. 2023. V prípade schválenia žiadosti 
vyplácajú úrady inflačnú pomoc vždy 
v kalendárnom mesiaci, ktorý nasle-
duje po mesiaci, počas ktorého bola 
podaná žiadosť o inflačnú pomoc. 
Prvé dávky tak budú úrady vyplácať 
v júni.

Koľko je to 1,81-násobok životného 
minima?
Priemerný mesačný príjem vo výške 
1,81-násobok sumy životného minima 
pre vybrané domácnosti je nasledovný:
• jednotlivec - 424,30 eura (234,42 x 
1,81),
• dve plnoleté osoby - 720,29 eura 
(234,42+163,53=397,95 x 1,81),
• jeden rodič s jedným dieťaťom - 
618,02 eura (234,42+107,03=341,45 x 
1,81),
• dvaja rodičia s jedným dieťaťom - 914,01 
eura (234,42+163,53+107,03=504,98 x 
1,81),
• jeden rodič s dvomi deťmi - 811,75 
eura (234,42+107,03+107,03 =449,48 
x 1,81),
• dvaja rodičia s dvomi deťmi - 1 107,74 
eura (234,42+163,53+107,03+107,03 = 
612,01 x 1,81).

Za príjem sa okrem zamestnaneckej 
mzdy či príjmu zo samostatnej zárob-
kovej činnosti, považujú napríklad aj 
dávky sociálneho poistenia, akými sú 
dôchodky, dávka v nezamestnanosti, 
nemocenské, materské, ošetrovné a 
podobne. Okrem toho sa do príjmu 
domácnosti započítava aj prídavok 
na dieťa, daňový bonus, rodičovský 
príspevok, výživné, peňažný príspe-
vok na opatrovanie, dávka a príspevky 
v hmotnej núdzi a iné.

Cieľom inflačnej pomoci je zmierniť 
následky vysokej inflácie a pomôcť 
najzraniteľnejším domácnostiam 
zvládať zvýšené výdavky na bývanie, 
energie či stravu.

Zdroj: Ústredie práce, sociálnych 
vecí a rodiny a ÚPSVaR Senica

Kto môže o inflačnú pomoc požiadať?
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Záhorácky maratón očakáva súboj zvučných mien

Trať ostáva bez zmeny: začína a končí 
v meste Senica pred športovou halou 
na Továrenskej ulici, cez železničné 
priecestie pokračuje k areálu senic-
kého letiska, odtiaľ okolo golfového 
areálu v Šajdíkových Humenciach cez 
borovicový les až do obce Borský Mi-
kuláš. Nakoniec sa dostáva až do mes-
ta Šaštín-Stráže, kde je na futbalovom 
ihrisku umiestnená obrátka maratón-
skej trate. Polmaratónci majú obrátku 
v borovicovom lese.

Online registrácia skončila v piatok 
2. júna a doterajší počet zaregistro-
vaných bežcov sľubuje aj tento rok 
zaujímavý závod. „Takýto spôsob 
registrovania sa využilo celkom 190 
pretekárov, z toho 151 mužov a 39 
žien. Na maratón je prihlásených 48 
pretekárov, z toho 46 mužov a iba 
dve ženy. Na polmaratón je prihlá-
sených 142 pretekárov, z toho 105 
mužov a 37 žien,“ konkretizuje počty 

prihlásených riaditeľ trate Jaroslav Ku-
bíček. Zaregistrovať sa bude dať aj na 
mieste, v deň konania maratónu, od 
7.00 do 8.30 hodiny.

Medzi registrovanými bežcami sú aj 
známe mená, ako napríklad Marek Hla-
dík z Bratislava Marathon Sport Club, 
ktorý sa stal víťazom známeho košické-
ho maratónu v roku 2020 a zvíťazil tiež 
vlani na bratislavskom polmaratóne. 
„Jeho osobné rekordy v polmaratóne 
(1:08:20) aj maratóne (2:22:44) sú lep-
šie ako evidované rekordy nášho Zá-
horáckeho maratónu, preto predpo-
kladáme, že by ich mohol prekonať,“ 
uvádza J. Kubíček. „Na Záhoráckom 
maratóne očakávame aj súboj dvoch 
jeho bývalých víťazov - Tomáša Kopčí-
ka a Michala Puškára, pričom v boji o 
víťazstvo im budú zdatne sekundovať 
Miroslav Ilavský z Dubnice nad Vá-
hom (minuloročný víťaz polmarató-
nu) a domáci pretekár Pavol Masaryk 

z AK Senica,“ rozmieňa na drobné ohlá-
sené pretekárske osadenstvo Záhorác-
keho maratónu riaditeľ trate.

Tohtoročnou novinkou je, že v Seni-
ci bude po prvýkrát vyhodnotený aj 
najlepší Šaštín-Stražan, ktorý dostane 
cenu primátora mesta Šaštín-Stráže. 
Okrem toho bude vyhodnotený aj prvý 
pretekár na obrátke v Šaštíne-Strážach 
a tradične budú vyhodnotení aj traja 
najlepší Seničania a Seničanky v mara-
tóne i polmaratóne, ktorí dostanú cenu 
primátora mesta Senica.

Najmladší online zaregistrovaný pre-
tekár na Záhorácky polmaratón je 
16-ročný Seničan Jakub Otrubčák. Naj-
mladším online zaregistrovaný prete-
kár na Záhorácky maratón je 19-ročný 
Jakub Hačunda z Borského Mikuláša. 
Naopak najstarším online registrova-
ným bežcom na maratón je 61-ročný 
Jaroslav Pavlacký z Trenčianskych Tep-

líc, na polmaratón 73-ročný Vladimír 
Varmuža z Hodonína (ČR).

Pre pretekárov bude po behu zabez-
pečené jedlo, nápoj, ovocie, ale tiež 
bezplatný dvojhodinový vstup do 
mestskej plavárne a masáž nôh. Vlani 
sa Záhoráckeho maratónu a polmara-
tónu so štartom v Senici zúčastnilo 208 
pretekárov, z nich 162 zvolilo polmara-
tónsku trať. 

Mesto Senica je hlavným usporia-
dateľom tohto populárneho bežec-
kého podujatia, ktoré sa uskutoč-
ňuje v tesnej spolupráci s mestom 
Šaštín-Stráže, obcou Borský Mikuláš 
a tiež s finančnou podporou senic-
kej spoločnosti Kordárna Plus a. s. 
a Trnavského samosprávneho kraja. 
Pevnou súčasťou sú tiež dobrovoľní-
ci na trati a ďalšie sponzorské firmy a 
partnerské organizácie.                     
                  Tatiana Moravcová

Najznámejší športový sviatok na Záhorí – Záhorácky maratón sa kvapom blíži, maratón-
ski bežci sa na štart postavia v Senici v sobotu 10. júna. Pôjde už o 34. ročník maratónu  
(42 195 m) a 19. ročník polmaratónu, ktorý je súčasťou seriálu Grand Prix Záhoria a  
Moravsko-slovenského bežeckého pohára. A pozor, „beh s vôňou lesa“ – ako znie pod-
titul tohto podujatia, ktorý má odrážať jeho charakteristickú atmosféru a prepojenie  
s prírodou – odštartuje už o 9.00 hodine!

Memoriál Petra Piváka si zabehlo 216 pretekárov
Premiérový ročník tohto bežeckého 
podujatia, ktorý finančne podporilo 
mesto Senica z fondu PRO Senica - 
Memoriál Petra Piváka v Čáčove, sa 
uskutočnil v sobotu 27. mája.

Hlavný beh mužov a žien odštarto-
val o 13.00 popoludní a na štart sa 
postavilo 102 pretekárov. Muži be-
žali trať dlhú 10,7 kilometra, ženy 
6,6 kilometra. Detského behu, ktorý 
štartoval od 11.00 hodiny, sa v jed-
notlivých kategóriách zúčastnilo 
114 pretekárov. Dohromady sa na 
memoriál registrovalo 216 účastní-
kov. 

V absolútnom poradí s najlepším ča-
som absolvoval trať 43-ročný Lukáš 
Soural z AK Drnovice (38:59 minúty), 
medzi ženami najlepšie bodovala 
takisto pretekárka z Českej republiky 
43-ročná Jarmila Hastíková z Veselí 
nad Moravou (25:57 minúty).

-tam-
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SPOMIENKA
Neplačte, že som odišla, 
len pokoj mi prajte 
a v srdci spomienku 
si na mňa zachovajte.

Dňa 8. júna uplynie rok, 
čo nás navždy opusti-
la milovaná manželka, 
matka sestra, švagriná, 
príbuzná a známa Viera Sameková, rod. Žáko-
vá zo Senice. Kto ste ju poznali, venujte jej tichú 
spomienku.

S láskou a úctou spomína manžel, dcéra a ostat-
ná rodina.

SPOMIENKA
Dňa 22. 6. 2023 uplynie 
sedem rokov od chvíle, 
čo nás navždy opustil vo 
veku 69 rokov náš drahý 
manžel, otec a dedko 
Medard Boťánek 
zo Senice.

S láskou spomína man-
želka Emília, dcéra Ingrid a syn Tibor s rodinami.
Kto ste ho poznali, venujte mu tichú spomienku.

Spomienky posielajte na: redakcia@senica.sk.

POĎAKOVANIE
Odišiel náhle a tichúčko,
túžil s nami žiť,
no srdce, čo nás milovalo, 
už nevládalo ďalej žiť. 

Dňa 4. 5. 2023 sme sa 
rozlúčili s naším manže- 
lom, otcom, dedkom a 
pradedkom 
Mgr. Pavlom Grimmom, ktorý nás opustil  
vo veku nedožitých 88 rokov.

Smútiaca rodina vyjadruje úprimné poďakova-
nie širokej verejnosti, MsÚ Senica za kvetinové 
dary, slová úprimnej sústrasti, ktorými ste zmier-
nili náš hlboký žiaľ.

Manželka Mária, synovia Branislav, Slavomír  
a Rastislav s rodinami.

SPOMIENKA
Čas plynie, 
smútok zostáva, 
tá strata je veľká 
a bolesť v srdci ostáva.

Dňa 30. 6. 2023 uplynie 
5 rokov, čo nás navždy 
opustil náš drahý man-
žel, otec a dedko pán 
Ján Junas zo Senice.

S láskou a úctou spomína celá rodina.

Zosobášili sa:
Ing. Milan Horňák a Ema Ožvoldíková
Bronislav Chovanec a Katarína Ondrejková
Christian Lezo a Stanislava Šimunová
Ján Butora a Tatiana Žitnayová
Jakub Horvat a Mária Pavlíková
Tomáš Vizváry a Ľubomíra Pavlíková
Lukáš Kukla a Renáta Gajdošová
Milan Ferenčí a Jarmila Haršányová
Lukáš Janček a Paula Marečková

Narodili sa:
Ján Jamárik, narodený v Skalici
Laura Smolíková, narodená v Myjave
Nela Háberlová, narodená v Skalici
Peter Bartoň, narodený v Trenčíne

Opustili nás: 
Jaroslav Kuták, vo veku 66 rokov 
Oľga Manasilová, vo veku 76 rokov
Margita Tomanová, vo veku 63 rokov
Anna Sabolová, vo veku 92 rokov 
Vlasta Trusková, vo veku 74 rokov
Hedviga Říhová, vo veku 75 rokov
Anna Filípková, vo veku 61 rokov
Marta Gáfriková, vo veku 97 rokov
Iveta Chodúrová, vo veku 59 rokov
Rudolf Pavelka, vo veku 71 rokov
Peter Škoda, vo veku 66 rokov
Mária Poláková, vo veku 84 rokov 

Spoločenská kronika

SPOMIENKA
Dňa 15. júna si pripo-
menieme 24. výročie 
úmrtia Ing. Rastislava 
Rýšu. 

S láskou a úctou spo-
mína manželka, dcéra, 
vnučky a ostatná rodi-
na.

SPOMIENKA
Dňa 30. mája sme si 
pripomenuli 5. výročie 
úmrtia manželky 
Márie Závodskej, 
rod. Tomešovej. 

S láskou a úctou spomí-
najú manžel, syn Milan a 
dcéra Alena s rodinami.

SPOMIENKA
Dňa 23. júna 2023 uply-
nie 5 rokov, čo nás opus-
til pán Jozef Polakovič. 

Spomína manželka a 
dvaja synovia s rodina-
mi.

SPOMIENKA
Osud ti nedoprial s nami 
byť, ale v našich spo- 
mienkach budeš stále žiť.

Dňa 17. júna si pripo-
menieme 13. výročie 
úmrtia nášho manžela, 
otca a starého otca 
Filipa Pajpacha.

S láskou a úctou spomínajú manželka a deti  
s rodinami.

SPOMIENKA
Život ide ďalej, 
nevrátil čo vzal, 
len spomienky na Teba 
v srdci nám zanechal.

Dňa 6. 6. si pripomí-
name 38 rokov, čo nás 
opustila naša mama, 
babka, prababka a pra-
prababka, ktorá by sa dožila 100 rokov, 
Anna Hlavatá, r. Ščepková z Plaveckého Petra. 

Spomínajú dcéry Mária, Anka, Katka, Elena a syn 
Jozef s rodinami.

18 19

I.2 

Logotyp - farebné verzie

Na podklade tvorenom žltou korpo-
rátnou farbou je možné použiť druhý 
farebný variant s bielym štvorcom 
v strede.

Na červenom a modrom podklade je 
povolené použiť len biely logotyp.
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Mestská 
organizácia 
JDS Senica 
pozýva 
svojich 
členov: 

• 7. jún - SPIEVANKY
Od 13.00 do 17.00 hod. v Klube 
dôchodcov na Továrenskej ulici 
v Senici.
 • 13. jún - kúpanie v Dun. Strede
Odchod o 8.00 hod. spred plavárne. 
Prihlásiť sa a poplatok 17 eur možno 
uhradiť v klube.
• 17.  jún  - Športové hry v parku 
 pred DAV-om. Prihláste sa v klube, 
poplatok 5 eur.
• 21. jún - TANEČKY
Tanečné popoludnie v  COOP Jed-
note od 15.00 do 20.00 hod. Prihlás-
te sa v klube na Továrenskej ul., po-
platok 5 eur.
• 12. júl - výlet do Sobotišťa a  
Vrboviec. Poplatok 6 eur uhradiť v 
klube dôchodcov, odchod autobu-
som o 8.00 spred plavárne.
 
Pripravujeme:
• Týždenný pobyt v Liptovskom 
Jáne od 17. - 22. 9. Poplatok 225 eur 
uhradiť do 15. júna v klube.

Do MO JDS v Senici sa môžete 
prihlásiť v pondelok, stredu a pia-
tok od  13.00 - 16.00 hod. v Klube 
dôchodcov na Továrenskej ulici  
v Senicii. Členské na jeden rok  sú  
4 eurá. Klub bude v lete otvorený 
do 7. júla a potom znova otvorený 
od 21. augusta 2023.

Anna Krahulcová, MO JDS Senica

Predám kočovný voz, ktorý 
obsahuje: 25 úľov bez včiel 
a nerezový elektrický me-
domet. 
Cena dohodou. 
Info: 0905 326 815.

nové

SPOMIENKA
Nebolo mi dopriate
s vami ďalej byť, 
nebolo lieku, 
aby som mohol žiť. 
Neplačte a nechajte ma 
kľudne spať, i bez sĺz je 
možné spomínať.

Dna 15. 6. si pripomína-
me 6. smutné výročie, čo nás navždy opustil 
manžel, otec a dedko Vladimír Grimm 
zo Senice.

S láskou a úctou spomínajú manželka, deti  
a vnúčatá.

SPOMIENKA
Čas ubieha a nevráti, 
čo vzal...
V srdci zostanú len úcta, 
láska, spomienky a žiaľ...
 
Dňa 27. 5. 2023 si pri-
pomíname smutné 30. 
výročie úmrtia nášho 
milovaného manžela, 
tatka a starého tatka Pavla Baču zo Senice.
 
S láskou spomína manželka Irenka a celá rodina.
Kto ste ho poznali, venujte mu s nami tichú  
spomienku.  

SPOMIENKA
Utíchlo srdce, utíchol 
hlas, mal si rád život a 
všetkých nás.
Odišiel si navždy, túžil si 
žiť, ale osud to zariadil 
tak, že musel si nás na-
vždy opustiť.

Dňa 21. apríla sme si 
pripomenuli 10. smutné výročie, čo nás navždy 
opustil náš milovaný Jaroslav Polák zo Senice. 

S láskou a úctou spomína manželka a synovia s 
rodinami.

SPRÁVA CINTORÍNA SENICA
(Sociálny podnik mesta Senica):
Po – pia: 8.00 – 11.00, 13:00 – 16:00
spravacintorina@spms.sk
0948 766 076

PARK  CAFFÉ
Sadová ul., budova DAV-u

Najbližšia bezplatná 
právna poradňa 
bude 27. júna

Stačí prísť do budovy mestského úradu na Štefá-
nikovej ulici, kde sú priestory pre právnu porad-
ňu vyčlenené vo veľkej zasadacej miestnosti na 
prízemí v čase od 13:00 do 15:00 hodiny. 

Tím bezplatnej právnej poradne mesta Senica 
tvoria pracovníci mestského úradu s právnickým 
vzdelaním, ako aj mediátor a finančný poradca.  

Ďalšie termíny sú naplánované na 26. septem-
bra, 31. októbra a 28. novembra.

SPOMIENKA
Čas plynie, 
smútok zostáva, 
tá strata je veľká 
a bolesť v srdci ostáva.

18. apríla uplynulo 
dvadsať rokov od úmr-
tia nášho drahého syna, 
otca, manžela a dedka 
Ladislava Malého.

Spomína manželka a deti s rodinami.

Kto ste ho poznali, venujte mu s nami tichú  
spomienku.  

18 19

I.2 

Logotyp - farebné verzie

Na podklade tvorenom žltou korpo-
rátnou farbou je možné použiť druhý 
farebný variant s bielym štvorcom 
v strede.

Na červenom a modrom podklade je 
povolené použiť len biely logotyp.
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pozvánka24 Naša Senica

Šaštín-Stráže Borský Mikuláš

10. jún 2023, štart o 9:00
Továrenská ulica (pri športovej hale v Senici)

34. ročník

Na tomto podujatí sa bude fotografovať a filmovať. Každý, kto vstúpi do priestoru podujatia, dáva Mestu Senica súhlas a oprávnenie na filmovanie, fotografovanie a zvukové nahrávanie svojej osoby, ako aj na mediálne použitie takýchto záznamov, či zverejnenie na sociálnych sietiach a webe podľa uváženia Mesta Senica.

Senica
hypermarket

MPS
SENICA
mestský podnik služieb

Toman
občerstvenie

Záhorácky maratón


